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1. BegruBung und Formalia

1.1. Aligemeines

Die Sitzung findet im Raum BAR I88 statt.
https://navigator.tu-dresden.de/etplan/bar/01/raum/142201.0290

Bei Fragen und Problemen zogert nicht, den Sitzungsvorstand unter
sitzungsvorstand @stura.tu-dresden.de zu kontaktieren.

1.2. Hinweise zu Finanzantragen?

Vertragliche Verpflichtungen (Reservierungen) oder Zahlungen iiber Ausgaben zu Finanzantragen diir-
fen erst nach der annehmenden Beschluss-Sitzung des Studierendenrates eingegangen werden. Dies
ist zur Abrechnung mit den Bestell- oder Buchungsbestédtigungen nachzuweisen und betrifft alle Pos-
ten bzw. den gesamten Finanzantrag.

Falls bereits vorher Verbindlichkeiten eingegangen wurden, kann die Auszahlung der gesamten
Fordersumme verweigert werden!

Zur iibersichtlichen Darstellung eingeholter Angebote ist das Angebotsformular® auszufiillen.

Hinweis:

Bereits vor der Plenumssitzung muss der Finanzantrag in analoger Form/Papierform vollstandig und
wo notig unterschrieben an den StuRa eingereicht sein — z.B. per Post (vgl. §10 Abs.2 S.1 GO und
§ 4 Abs. 3 DB-GO).

1.3. Unbestatigte Protokolle
1.3.1. Protokoll vom 13.04.2023

Das Protokoll wurde den Mitgliedern im Cloudstore zur Verfiigung gestellt.

1.3.2. Protokoll vom 27.04.2023

Das Protokoll wurde den Mitgliedern im Cloudstore zur Verfligung gestellt.

'https://www.stura.tu-dresden.de/ausschreibung
*https://www.stura.tu-dresden.de/finanzantrag
*https://wuw.stura.tu-dresden.de/formulare/Angebotseinholung. pdf
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2. Protokolle

2.1. Protokolle der Geschaftsfiihrung
2.1.1. GF-Protokoll vom GF-Protokoll vom 08.05.2023

siehe Anhang A.1 ab Seite 23

2.1.2. GF-Protokoll vom GF-Protokoll vom 10.05.2023

siche Anhang A.2 ab Seite 32

2.2. Protokolle des Forderausschuss

Der Forderausschuss ist wieder beschlussfdhig.
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3. Berichte

3.1. Quartalsbericht GB Hochschulpolitik 2022-2023

Berichterstatter: Ludwig Firkert

WHAT

* Teilnahme an der KRETA, Vorstellung mit einem Stand (07.05.2022)

* Einbringen und Vorbereiten vom Antrag zur Forderung von All-Gender Toiletten auf dem ganzen
Campus(Ende April)

* Einbringen und Vorbereiten vom Antrag zu den All-Gender Toiletten in der StuRa-Baracke (seit dem
21.10.2022 auch im Campus Navigator vermerkt: https://navigator.tu-dresden.de/raum,/131100.0200)

Gleichstellungspolitik

* nicht besetzt, Bemiihungen das Referat zu besetzen

* Teilnahme an der Vergabe des Lehrpreises fiir Diversititssensible Lehre (25.05.2022)

* Teilnahme am Wiederbelebungsabend von Quest (14.04.2022)

* es gab da wohl einen Frosch: https://twitter.com/ludwig_4kert/status/1514693436900884482

Hochschulpolitik

* Vernetzung mit dem LSR

* Vernetzung mit der Gewerkschaften und der Linksfraktion in Bezug auf die Umzugsbeihilfe (mitt-
lerweile mal wieder abgelehnt worden)

* 1 Pressemitteliung zur Umzugsbeihilfe am 17.05.2022

* OB-Wahl

* Rundmail zum 2. Wahlgang inkl. kleine Anfrage der AfD

e Podiumsdiskussion (10.05.2022)

* Wahlpriifsteine

* Teilnahme an der Mitgliederversammlung vom fzs (01.04.2022 - 03.04.2022)

* StuRa unterzeichnet offenen Brief an Piwarz, der das Benutzen von gendergerechter Sprache an
sichsischen Schulen verbieten wollte (07.04.2022)

* Gemeinsam mit der KSS und dem Referat Soziales noch sehr viele Unterschriften fiir die BAF6G50
Kampagne gesammelt (25.04.2022)

e Besuch vom Sebastian Gemkow (20.05.2022)

* EUTOPIA (27.06. - 01.07.2022)

2. Quartal Juli, August, September

Politische Bildung

* Teilnahme am Bundeskongress studentischer politischer Bildung in Wiesbaden vom fzs (07. - 10.07.2022)
* 02.403. Juli/ 3. Wochenendseminar zur Dialektik bei Adorno mit Franz Heilgendorff

* 06. Juli/ Vortrag mit Luise Meier: "Identidt, Kollektivitdt und Solidaritét. Prol-mutantische Ein- und
Ausblicke des Proletkult."

* 13. Juli/ Vortrag mit Gerhard Stapelfeldt: "Identitat- Widerspruch- Utopie"

* 2. - 4. September/ Bildungsexkursion zur documenta 15 in Kassel
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WHAT

* Diskussion zur geschlechtsneutralen Toiletten (07.09.2022)

* Versendung einer Rundmail, um tiber die StuRa-Beschliisse vom April beziiglich der All-Gender Toi-
letten zu informieren (19.07.2022)

Gleichstellungspolitik
* erste Treffen mit dem neuen Referat, neue Menschen finden (13.07., 22.07.2022)
* Diskussion zur geschlechtsneutralen Toiletten (07.09.2022)

Hochschulpolitik

* Planung und Durchfithrung der Mitgliederversammlung vom fzs in Dresden

* Teilnahme an der MV vom 05. - 07.08.2022

* Auseinandersetzung mit dem Hochschulgesetzt, Unterstiitzung bei der Erstellung der Stellungnah-
me

* 1 Tag EUTOPIA (01.07.2022)

* Seit der MV titig im Ausschuss der Student*innenschaften vom fzs

Offentlichkeitsarbeit (war kurzfristig Referat im Geschaftsbereich (Spal3))
* Planung und Durchfithrung der Sommer-Uni

3. Quartal Oktober, November, Dezember

Politische Bildung

* Vortrag: Frau, Leben, Freiheit: Der Aufstand gegen das Mullah-Regime und das System der Unter-
driickung in der Islamischen Republik (16.12.2022)

* Intensivierung der Vorbereitung einer Ringvorlesung (Sommersemester 2023)

* Klausurwochenende (Arbeit an inhaltlichen und organisatorischen Fragen) (09.-11.12.22)

WHAT

* Gegenprotest zu PEGIDA am 24.10.2022

* Offener Lesekreis z.T. Patriarchat und Feminsimus am 07.11.2022
* Filmabend z.T. Rassismus

Gleichstellungspolitik

* Treffen mit der Prorektorin Universitatskultur zu kostenlosen Menstruationsprodukten am 07.12.2022
* Finanzantrag zur kostenlosen Menstruationsprodukten, Vorstellung und Beschluss im StuRa-Plenum
am 01.12.2022

Hochschulpolitik
* Demonstration zum neuen Hochschulgesetz am 17.10.2022
* Podiumsdiskussion zum neuen Hochschulgesetz am 22.11.2022

4. Quartal Januar, Februar, Marz
Politische Bildung
* 31. Januar 2023/ Vortrag mit Gerhard Stapelfeldt: "Ein "Leben im Einklang mit der Natur" - und mit
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m

der Gesellschaft. Kritische Bemerkungen zur Klimaschutzbewegung "Fridays for Future
* 07. Februar 2023/ Vortrag mit Jorg Huber: "Grenzen der instrumentellen Vernunft"

* 21. Februar 2023/ Vortrag mit Alexandra Colligs: "Materialistischer Feminismus - Ein Einblick"

* 23. Februar 2023/ Vortrag mit Till Randolf Amelung: "Homonationalismus - kritische Analyse oder
Homophobie fiir den gehobenen Bedarf?"

* 14. Marz 2023/ Vortrag mit Stephan Grigat: "Der Antisemitismus des iranischen Regimes. Das Herr-
schaftssystem der "Islamischen Republik" und der Hass auf Israel."

* 18. Marz 2023/ Tagesseminar mit Christine Kirchhoff: "Psychoanalyse und Gesellschaftskritik"

* Planung des kommenden Wirtschaftsjahres und Ringvorlesungen inkl. grofem FA (Schon sei das
Wahre und das Schone war) fiir SoSe 2023

WHAT

* Vorbereitung zum 13. Februar

* Finanzantrag stellen

e Demo am 13. Februar anmelden und leiten, vorbereiten
* Koordination mit der Orga

Gleichstellungspolitik
* Anbringung der Menstruationsmittelspender in der StuRa-Baracke

Hochschulpolitik

* Beschaftigung mit Snowflake (https://snowflake.fiff.de/) und der Implementierung an der TU
Dresden

* Pressemittleiung mit der HSG IG Bau und der tuuwi zum Heibo (01.02.2023)

* https://www.stura.tu-dresden.de/aktuelles/230201_pressemitteilung_studierende_forder
n_heibo_bleibt

* Arbeit an der Exzellenz

* Treffen mit einem Menschen von einem Exzellenzcluster

* Beschéftigung mit den Exzellenzpapieren

* Teilnahme an einer TUD Infoveranstaltung

* Beschaftigung mit dem Doppelhaushalt

* {iberfordert sein

* Teilnahme an der Mitgliederversammlung vom fzs vom 10. - 12.03.2023 in Erfurt

* Fortfithrung der HSG-Kampagne

* Bannerdropaktion am 6. Marz (https://www.kss-sachsen.de/news_02_23)

* Teilnahme am Wissenschaftsausschuss

* Teilnahme an der Demo gegen das neue WissZeitVG und gegen das BMBF allgemein am 24.03.2023

3.2. Fehlende Quartalsberichte

Ubersicht Fehlende Quartalsberichte: sieche Anhang A.3 ab Seite 37

3.3. Sonstige Berichte
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4. Wahlen und Entsendungen / Elections and Delegations
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5. P23051107 FA DHM-Vorrunde Basketball Damen+Herren TU
Dresden

Antragsteller_in: Lilli Reif

Antragstext
Der StuRa moge beschlieen, das Team der DHM-Vorrunde Basketball mit 150 € zu férdern.

Finanzantrags-Formular: siehe Anhang A.4 ab Seite 38

Begriindung

Zitat aus der Antragsbegriindung: Die TU-Auswahlteams Basketball Damen und Herren spielen in der
Vorrunde zur DHM am 13.05. in Berlin. Mit den Trainern fahren 26 Personen nach Berlin. Da die Busse
des DHSZ nicht reichen, soll fiir die privaten Fahrzeuge eine Unterstiitzung angefragt werden.
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6. P23051108 FA Reisekostenzuschuss zum Start bei der DHM OL in
Oldenburg

Antragsteller_in: Torsten Kaufmann

Antragstext
5 Der StuRa moge beschlieen, die TU-Delegation DHM Orientierungslauf mit 600 € zu fordern.

Finanzantrags-Formular: siehe Anhang A.5 ab Seite 40

Begriindung

Zitat aus der Antragsbegriindung: Am 18.05. findet in Oldenburg die DHM Ol statt. Fiir die Reisekosten
10 wird um Unterstiitzung gebeten.
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7. P23051106 FA Get Together - studentische StuGaKo

Antragsteller_in: Moritz Jahn

Antragstext
Der StuRa moge beschlief3en, das StuGaKo Get Together mit 150€ zu fordern.

5 Finanzantrags-Formular: siehe Anhang A.6 ab Seite 42

Begriindung

Zitat aus der Antragsbegriindung: Im Anschluss zum StuGaKo-Auftakttreffen, mochte das Referat Qua-
litdtsentwicklung ein "Get Together" veranstalten. Vernetzte StuGaKos sind fiir eine effektive Quali-
10 tatsentwicklung auf studiengangsebene unabdingbar. Dies soll im Club Hange Mathe stattfinden.
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8. P23051104 SPNV-Semesterticketvertrag Diskussion

Antragsteller: Marius Schiller

Antragstext
Diskussion iiber die Fortfiihrung des SPNV-Semesterticketvertrages ab Wintersemester 2023/24

Begriindung

Der aktuelle SPNV-Semesterticketvertrag lduft zum Ende des Sommersemester 2023 aus. In den ver-
gangenen Monaten fanden Verhandlungen zur Fortfiihrung des Vertrages statt. Es liegt nun ein finales
Angebot der Verkehrsunternehmen zur Fortfiihrung des SPNV-Vertrages vor. In diesem Diskussions-
TOP soll das Angebot vorgestellt werden und diskutiert werden.

Geplantes Vorgehen:

1. Abriss der Verhandlungen

2. Vorstellung des aktuellen Angebots

3. Vorstellung der Wechselwirkungen zum VVO-Semesterticket

4. Ubersicht zum Angebot und Preisen (auch bzgl. Semesterticket-Upgrade)
5. Diskussion

Zu 1.: Es soll der Verlauf der Verhandlungen vorgestellt werden, damit das Plenum einen Eindruck
von diesen gewinnen kann und das Angebot einordnen kann.

Zu 2.: Bisheriger Preis: 48,00 € (8,00€ pro Monat) Angebotener Preis: 52,20€ (8,70€ pro Monat)
Vertragslaufzeit: Vier Semester Sonderkiindigungsrecht wenn VVO-Vertrag auslduft oder wenn Alter-
nativticket (bspw. Deutschlandweites solidarisches Semesterticket) eingefiihrt wird

Zu 3.: Der VVO-Semesterticketvertrag wurde durch das StuRa-Plenum (zu den bisherigen Konditio-
nen) um ein Semester verldngert. Der SPNV-Semesterticketvertrag soll nun fiir vier Semester geschlos-
sen werden - mit einem Sonderkiindigungsrecht, wenn der VVO-Vertrag auslauft. Jedoch werden hier
bei beiden Vertrage unterschiedliche Vertragslaufzeiten geschlossen.

Begriindung INI: Die letzte Verhandlungstermin fand heute statt. Es war vorher unklar, welches Angebot
die Verkehrsunternehmen machen wiirden und ob eine weitere Verhandlungsrunde angesetzt wird. Da das
von den Verkehrsunternehmen gemachte Angebot final ist, muss dies nun beraten werden. Eine spdtere
Beratung nicht moglich, da die Semesterticketbeitrdge zum 1. Juni feststehen miissen und daher bis dahin
eine Beschlussfassung tiber die Fortfiihrung des SPNV-Semesterticketvertrages vorliegen muss.

Seite 12 von 78



10

15

20

tor -Sitzungsunterlagen 11. Mai 2023

9. P23051105 SPNV-Semesterticketvertrag

Antragsteller: Marius Schiller

Antragstext

Der StuRa moge beschliefSen, den SPNV-Semesterticketvertrag zu unten genanten Konditionen ab
Wintersemester 2023/24 zu verldngern und beauftragt das Referat Mobilitit, einen entsprechenden
Vertrag zu schlie8en.

Konditionen:

- Verlangerung um vier Semester ab Wintersemester 2023/24

- Preis: 52,20€ pro Semester (8,70<€ pro Monat)

- Sonderkiindigungsrecht, wenn der VVO-Semesterticketvertrag nicht weiter besteht oder ein Alterna-
tivticket eingefiihrt wird

Begriindung

Der aktuelle SPNV-Semesterticketvertrag lauft zum Ende des Sommersemester 2023 aus. In den ver-
gangenen Monaten fanden Verhandlungen zur Fortfiihrung des Vertrages statt. Es liegt nun ein finales
Angebot der Verkehrsunternehmen zur Fortfiihrung des SPNV-Vertrages vor. Weitere Informationen
konnen dem Diskussions-TOP entnommen werden.

Begriindung INI: Die letzte Verhandlungstermin fand heute statt. Es war vorher unklar, welches An-
gebot die Verkehrsunternehmen machen wiirden und ob eine weitere Verhandlungsrunde angesetzt
wird. Da das von den Verkehrsunternehmen gemachte Angebot final ist, muss dies nun beraten wer-
den. Eine spétere Beratung nicht moglich, da die Semesterticketbeitrage zum 1. Juni feststehen miis-
sen und daher bis dahin eine Beschlussfassung iiber die Fortfithrung des SPNV-Semesterticketvertrages
vorliegen muss.
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10. P23042706 Anderung der Beitragsordnung ab Wintersemester
2023/24, 3. Lesung

Antragsteller: Marius Schiller

Antragstext
Der Studierendenrat moge die vorliegende Beitragsordnung beschliel3en.

Begriindung
Beitragsordnung ab Wintersemester 2023/24: sieche Anhang A.7 ab Seite 44

Begriindung: Die aktuellen Semesterticketvertrdge laufen zum Ende des Sommersemester 2023 aus
und werden gegenwartig verhandelt. Noch liegt kein Verhandlungsergebnis vor. Sobald die Verhand-
lungen abgeschlossen sind, soll der Platzhalter durch den konkreten Betrag fiir das Semesterticket ab
Wintersemester 2023/24 ersetzt werden.
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11. P23042708 Umbenennung AG QueSt in AG RaR

Antragsteller: Eduard Seeger

Antragstext
Umbenennung AG QueSt in AG RaR

Begriindung

Der Studierendenrat der TU Dresden moge beschliel3en, die AG QueSt in die AG RaR (Radical Rain-
bows) umzubenennen. Begriindung: Nach Riicksprache mit Referentinnen des Geschéftsbereichs So-
ziales und Hochschulpolitik sind wir zu dem Schluss gekommen, dass es sinnvoll wéare, der AG Quest
einen neuen Namen zu geben. Aus unserer Wahrnahme heraus wird die AG Quest wird vor allem als
Gruppe schwuler und lesbisscher Menschen wahrgenommen - trotz anders lautenden Namen. Dies
wollen wir als neue Menschen in der AG dndern, denn wir moéchten moglichst alle Menschen des
queeren Spektrums ansprechen. Gerade aus diesem Grund sehen wir einen Vorteil darin, mit einem
neuen Namen und einem neuen Logo einen frischen Start zu wagen.
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12. P23051103 Diskussion uber die Arbeitsweise des Plenums

Antragsteller: Micha Bigler

Antragstext

Das Plenum moge eine Diskussion iiber die Arbeitsweise des Plenums fiihren und ggf. sich fiir die
Umsetzung von Massnahmen aussprechen.

Begriindung
Auswertung der Umfrage: siche Anhang A.8 ab Seite 48

Nach der erfolgreich durchgefiihrten Umfrage mochte ich euch die Resultate prasentieren und mit
euch gegebenenfalls Massnahmen diskutieren.
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13. P23030206 Anderung der Durchfiihrungsbestimmungen zur
Geschaftsordnung

Antragsteller: Marvin Maier

Antragstext

Der StuRa moge die Durchfithrungsbestimmungen zur Geschéftsordnung geméf Anhang dndern. Das
Plenum beauftragt den Sitzungsvorstand mit der Ausarbeitung einer neuen Methode, um die Unterla-
gen und Protokolle ausschliel3lich den Mitgliedern der Studierendenschaft der TU Dresden zugénglich
zu machen. Anschlieend sind alle Unterlagen und Protokolle vergangener Sitzungen von der Website
zu entfernen.

Begriindung

Der StuRa bekommt im Jahr 2-3 Anfragen, um Namen aus Protokollen zu 16schen, da den Menschen,
die das wollen, daraus aktuell einen vermeintlicher Nachteil entsteht. Da wir die Namen eigentlich
nicht aus den Protokollen l6schen wollen, da diese so bestitigt wurden, und der StuRa lediglich seiner
Studierendenschaft rechenschaftspflichtig ist, wollen wir die Unterlagen und Protokolle hinter einen
ZIH-Login packen, damit nicht mehr die gesellschaftliche Offentlichkeit Zugriff auf die Unterlagen und
Protokolle hat. Gleichzeitig erleichtert es auch die Arbeit des Sitzungsvorstands, wenn die Unterlagen
nur noch an einer Stelle hochgeladen werden miissen. Die Ordnungen geben das der Auffassung des
Referats Struktur und des Sitzungsvorstands zwar aktuell schon her, aber es schadet nicht, dass das
Plenum dariiber befasst.

Durchfiihrungsbestimmungen: sieche Anhang A.9 ab Seite 73

Anderungsversion: siehe Anhang A.10 ab Seite 75
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14. P23051101 Anderung DB-GO zur Prézisierung von
Abstimmungen

Antragsteller: Tony Marggraf

Antragstext
Das Plenum moge folgende Anderung der Durchfithrungsbestimmungen der Geschiiftsordnung be-
schlieRen:

Nach §4 wird folgender §5 eingefiigt: "§5 Bestimmen von Abstimmungsergebnissen (1) Bei Abstim-
mungen jeglicher Art wird das Abstimmungsergebnis an der Zahl der abgegebenen Stimmen be-
stimmt."

Begriindung

Das Plenum musste in der Vergangenheit und zuletzt erst auf der vergangenen Sitzung feststellen, dass
unterschiedliche Interpetationen existieren, ob sich Abstimmungsergebnisse an der Zahl der zu Be-
ginn bzw. nach entsprechenden GO-Antrag festgestellten anwesenden Mitglieder oder an der Zahl der
abgegebenen Stimmen bestimmt. Die meisten Organisationen und Institution stellen Abstimmungser-
gebnisse anhand der abgegebenen Stimmen fest. Diese Angehnensweise ist um einiges pragmatischer
und konnte durch die oben vorgeschlagene Anderung die Arbeit des StuRas vereinfachen. Auf dass
wir kiinftig immer Sitzungen bis 5 Uhr haben konnen ;D
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15. P23041303 Anderung Finanzordnung AE-Berechtigungen fiir
Studentische Senatorinnen 3. Lesung

Antragsteller: Robert Georges

Antragstext
Der StuRa moge folgende Anderungen an der Finanzordnung beschlief3en:

Flige in § 43 Abs. 1 der Finanzordnung der Studierendenschaft der TU Dresden ,9. Studentische
Senatorinnen“ hinzu. Andere zudem §45 Abs. 1, Satz 1 in: ,Fiir die nach § 43 Abs. 1 definierten
Amter kénnen von Referatsmitarbeiterinnen, Mitgliedern in Ausschiissen und Projektgruppen sowie
Studentischen Senatorinnen 70,00 Euro, von Referentinnen 125,00 Euro und von Geschéftsfiihrerin-
nen 210,00 Euro als AE beantragt werden.“

Begriindung

Bereits seit geraumer Zeit gibt es die gefiihrte Debatte, ob Studentische Vertreter:innen im Senat
ebenfalls eine Aufwandsentschiadigung fiir ihre Arbeit erhalten sollen, da z.B. die Senatsteilnahme
der iibrigen Mitglieder im Rahmen ihrer Arbeitszeit abgegolten wird. Da es trotz der bisher verfolg-
ten Idee, die Aufwandsentschdadigungen iiber die TU Dresden zu leisten, zu keinen nennenswerten
Fortschritten gekommen ist, hat sich nunmehr die Praxis eingeschlichen, dass sich die Studentischen
Vertreter:innen in das Referat Hochschulpolitik haben entsenden lassen, um dann fiir ihre hochschul-
politische Tatigkeit eine Aufwandsentschadigung beantragen zu konnen. Hierbei kam es in der jiinge-
ren Vergangenheit immer wieder zu Unklarheiten, welche Tatigkeiten im Rahmen der Referatsarbeit
ausgeiibt wurden und welche im Rahmen des Senator:innenmandats. Da dieser Zustand sowohl fiir
die Geschiéftsfiihrung als auch die Antragssteller:innen unbefriedigend ist, soll mit diesem Antrag eine
entsprechende Plenumsdiskussion angeregt werden, ob zukiinftig der bei der Arbeit der Studentischen
Senator:innen entstandene Aufwand aus den Mitteln der Studierendenschaft entschéddigt werden kann
oder nicht. Sollte der Antrag angenommen werden, miisste der Wirtschaftsplan entsprechend ange-
passt werden.
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16. P23051102 Geplante Chatkontrollen der EU: Diskussion

Antragsteller: Jonas Frei

Antragstext
Das Plenum moge iiber das Thema Chatkontrollen diskutieren.

Begriindung

Sehr geehrtes Plenum,

hiermit mochte ich einen Diskussionstop fiir die Sitzung beantragen.

Thema sollen die angedachten Chatkontrollen der EU sein. Ziel soll es sein, dass der StuRa sich darii-
ber eine Meinung bildet und iiberlegt in wieweit und in welcher Form er Aktionen dazu durchfiihrt
oder unterstiitzt.

Mehr Informationen sind zu finden unter: https://chat-kontrolle.eu/

Viele Grii3e

Jonas Frei

Im Namen der GF
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17. Geschlossene Sitzung
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18. Sonstiges

Zum Zeitpunkt der Erstellung der Sitzungsunterlagen mochte niemand etwas Sonstiges mitteilen.

A. Anhang
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Protokoll der Geschaftsfiuhrung vom 08.05.2023

zuletzt bearbeitet am 10.05.2023 um 21:39 Uhr von Jonas Frei.

Versammlungsleiter: Mathias Frock Zeit: 10:04 - 11:48 Uhr
Protokollant: Jonas Frei Ort: VG2/E15

Anwesende der Geschaftsfihrung (stimmberechtigt):

Name Geschéftsbereich | Anwesenheit
Johannes Gebauer | Finanzen und Inneres anwesend
Lehre und Studium unbesetzt
Hochschulpolitik unbesetzt
Jonas Frei Personal anwesend
Offentlichkeitsarbeit unbesetzt
Mathias Frock Soziales anwesend

Die Geschaftsfuhrung ist somit beschlussfahig.

Referent_innen (bzw. deren Vertreter_innen) (standige Gaste):

Name Referat Anwesenheit
Datenschutz unbesetzt
Finanzen und Projektforderung unbesetzt
Marius Schiller Mobilitat
Struktur unbesetzt
Technik unbesetzt
Christoph Heinzelmann | Vernetzung
Bruno Ewers Hochschulpolitik
1von9
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Name Referat Anwesenheit
Sara Prochownik Gleichstellungspolitik
Tom Thummler Politische Bildung
Pauline Brunn Politische Bildung
Wissen, Handeln und Aktiv teilnehmen unbesetzt
Martin Unger Lehre und Studium anwesend
Kultur unbesetzt
Sport Sven Gappel anwesend
Qualitatsentwicklung unbesetzt
Mercedes Braun Offentlichkeitsarbeit
Internet unbesetzt
Internationale Studierende unbesetzt
Chris Sonnabend Inklusion
Soziales unbesetzt
Studierendenwerk unbesetzt
Familienfreundliches Studium unbesetzt
Personal unbesetzt
Anwesende Gaste: MArvin Maier
Tagesordnung
1 BegriiBung und Formalia 3
1.1 Allgemeine Belehrung . . . . . . . . . e 3
2 G23050801 Aktuelles aus den Geschaftsbereichen 3
3 G23050802 Anliegen der Angestellten 4
4 G23050803 Fachschaftsordnung der Philos 5
5 G23050804 Durchfiihrungsbestimmung der Protokolle 6
6 FA: G23050805 Getrédnke Engagierte Angestellte Frihsommer 2023 6
7 Sonstiges 6
8 Geschlossene Sitzung 7
A Anhang 7
A1 Getradnke Engagierte Angestellte Frihsommer2023 . ... ... ... ... .. .. ... 8
2
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1. BegriiBung und Formalia

1.1. Allgemeine Belehrung

Alle Anwesenden werden darauf hingewiesen, dass die BeschlUsse der Geschaftsfihrung erst mit
der Bestatigung des Protokolls durch das StuRa-Plenum wirksam werden.

5 2. G23050801 Aktuelles aus den Geschaftsbereichen

10
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35

* Finanzen und Inneres

Prifung der Philos ist durch, und ist zur Uberweisung gegeben

Priifung der MEDICs ist durch, und ist zu Uberweisung gegeben. Bei der Gelegenheit gab
es eine Schulung.

Der Wirtschaftsplan ist an das Rektorat und an die Innenrevision gegeben.

* Lehre und Studium

Es gab ein Referatstreffen des Referats LuSt.
Martin mochte Kanzleien anschreiben und nach einem Prifungsrechtworkshop anbieten
Referat Lust ist wieder aktiv

Die Lustlinge wollen nach Geilhof am 22-25.06. zum 2 Zukunftstreffen Lehre und Studium
des fzs. Dafur werden noch weitere interessierte Menschen gesucht. Bei Interesse bei
Martin Unger melden. Von Martin wird die exakte Strecke Zug und Bus erldutern mit der
Anmerkung das die Fahrt exakt 5 Stunden dauert.

Referat Sport: Sven war bei einer Sitzung des DHSZ

Das DHSZ hat zwei Busse die fur Wettkampfe genutzt werden sollen, wenn jedoch nicht
genlgend Busse zur Verfigung stehen mussen die Busse selbst bezahlt werden. Dahin
gehend soll die Wettkampfordnung Uberarbeitet werden, damit in Zukunft niemand auf
den Kosten sitzen bleiben soll.

* Hochschulpolitik

Es gab eine Vernetzungsveranstaltung der KSS zu dem Thema Krankschreibung bei Pru-
fungen. Es waren viele StuRas da und es wird nun versucht auf die Novellierung des sach-
HSG einzuwirken, das diese Krankschreibung nicht mit aufgenommen wird.

Das Referat PoB fuhrt seine Ringvorlesung durch und und hat immer noch viel Interesse.

Vom 01. bis 04. Juni ist der Bundeskongress Studentische Politische Bildung.

* Personal

Es sind aktuell viele Menschen krank. Bitte achtet alle auf eure Gesundheit.

- Offentlichkeitsarbeit

Es gibt in den nachsten Tag Infostande, wo noch Unterstlitzer_innen gebraucht werden.
Anstehen der Infotag Studienzweifel, Dies Academicus und eventuell werden der Unitag.

Es wird heute noch eine Pressemitteilung zur Studentischen (Voll)versammlung geben.

+ Soziales
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- Letzte Woche stand die (Voll)Versammlung an, wo 80 Studierende teilgenommen haben.

- Die Informatiker_innen waren gut vertreten. Ungeféhr 10 Exekutiv Menschen, und sehr
viele Unterschiedliche Bereiche waren da.

- Die Erwartungen vom zustandigen GF von 20 Teilnehmenden wurden Gbertroffen.

- Es gibt einen Katalog von 15 Forderungen zu dem Thema Studentische Arbeit. Viele The-
men hatten wir dabei vorher nicht auf dem Schirm. Gerade der kostenlose Zugang zu
Lehrmaterial ist dabei hervorzuheben. Auch das Studiengange in Teilzeit studierbar sein
sollen. Ein Kultursemeseterticket und mehr Kassenplatze von Pychotherapeuten waren
weitere Foderungen. Restliche Foderungen aufnehmen.

- Mathias hat sich mit der AIEGE getroffen.

- Es wird noch ein Auswertungstreffen zu der Studentischen Vollversammlungen.

3. G23050802 Anliegen der Angestellten

1. Einladung Mobilitatsgipfel 17.5. 12-18 Uhr in Dusseldorf zum Thema studentisches Deutsch-
landticket (siehe Mail). 2. Schliissel fiir die Exekutive Bitte schaut nochmal, wie das mit den Schlis-
seln organisiert wird. Nachmachen ist mit Hirden versehen, das missen wir kurz prufen. Johannes
hat eine ausfuhrliche Mail dazu. Es gibt eigentlich ca. 60 Schlussel, ggf. mussen einige erstmal wie-
der zurtckgegeben werden. Laut Ordnung gehen Schlissel an GFs und Referent:innen, bei allen
anderen muss es eine Begrindung (z.B. arbeitet viel oder in Randzeiten im Stura) und einen Be-
schluss der GF geben. Wer neu ist, muss zu mir zur Belehrung kommen und dafur unterschreiben
(auch alle in der Runde bitte, die noch nicht da waren)

+ Weiteres Vorgehen: Bis zum 16.5 sollen sich bitte alle melden die Bedarf haben. Danach wird
geschaut wo wie der Bedarf aussieht.

+ Des Weiteren sollen Menschen, die nicht mehr Aktiv sind der Schltssel entzogen bekommen

3. Brandschutzverantwortliche im Stura Ich bin momentan einzige Brandschutzverantwortliche
im Stura Zudem wird jetzt wohl ab und zu gefordert (Liegenschaften), dass bei VA im HSZ einer
dabei ist. Eigentlich war gedacht, dass wir Kolleginnen die Schulung alle machen, aber dann kam
Corona dazwischen. Laut Arbeitsschutz der TUD kann es pro Gebaude auch mehrere oder besser
viele Brandschutzbeauftragte geben. Deswegen Uber diesen Weg erst mal die Info, dass es dazu
Schulungen gibt und wir da Leute anmelden kénnten. Interessenten, die noch langer im Stura sind,
konnten sich bei mir melden. Es geht um 2-3 h + Ldschiibung.

* Es besteht Interesse von Martin und Jonas.

4. Krankheitsvertretung Aus Krankheitsgrinden vertrete ich Natalie vermutlich diese Woche. Ich
hatte gern eine offizielle Info, wann die nachste Uberweisung geplant ist, da mir da verschiedene
Infos zugetragen wurden.

5. Verbesserungs Vorschlage Buchhaltung Nachstehend ein Auszug aus den vielen bisher ge-
machten Vorschlagen:

-Unterstutzung besonders an den Tagen, wo ich direkt im StuRa bin (Kopien, Einsortierungen, Ab-
stimmungen, Tabellen, Drucke usw.), Arbeitszeit danach im StuRa planen ggf. Unterstitzung durch
Theresa an dem Tag bzw. generell im Serviceburo.

-vorbereitende Unterstitzung durch vollstandige Unterschriftsorganisation (nicht erst an dem Tag,
wo ich im StuRa bin) + komplette Nachweise fiir AE, HF, FA und RE, incl. der dazugehorigen Finan-
zantrage, Protokolle usw. Ich habe vielmals bemerkt, dass Menschen im StuRa sind, aber trotzdem
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nicht zum Unterschreiben bei Natalie vorbeikommen und Natalie auch nicht direkt aktiv auf die
Einzelbelege verweist. Die Mappen durchzublattern, ist nicht immer die Losung.

-regelmaRiges Anfordern zur Abrechnung von ,offenen FA" (dlter 3 Monate) der Externen, der in-
ternen und der TUUWI”, damit am Jahresende nicht immer so viel offen bleibt.

5 -Die Protokolle sollten nicht erst an dem Tag erstellt werden, wo ich im StuRa bin. Letztens wurden
mir von Theresa dann noch einige HF nachgereicht. Das erzeugt auch Stress bei den Zweitzahlbe-
rechtigten, wenn es sich dann immer wieder verzdgert. Von meiner eigenen Planung mochte ich
da gar nicht sprechen. Oft habe ich, wenn ich im StuRa bin, deshalb meine eigenen Termine, die
vielmals am spaten Nachmittag lagen, ausfallen lassen mussen.

10 -Zugang fur Natalie zur Tabelle FA, bitte mit Malte abschlieRend vorbereiten. Ich wei von Malte,
dass das eigentlich schon lange fertig ist, aber Natalie nur noch nicht erklart wurde. L

- Einfordern zum Vermerk auf der Rechnung, sofern es die letzte RE zu FA ist,

-Vorbereitung Exceltabelle fir FA der Exekutive, wozu mehreren RE einflielRen (Vorlage wirde ich
auf LW / 'S/ Buro hinterlegen)

15 Derzeit bin ich immer noch an der Abarbeitung der Kontoausziige der letzten Uberweisungsrun-
den und erstelle die Exeltabellen fur die FA der Exekutive (sehr zeitaufwendig) zum Eintrag und der
Hinterlegung der Einzelrechnungen. Diese sind aber wichtig, damit wir die Tabelle FA nun auch zum
Stand 31.03.23 abschlieBen, speichern und die neue Tabelle fiir 23/24 vorbereiten kénnen. Ich war
ja deshalb auch letzten Freitag zusatzlich im Buro, aber das sind einfach zu viele FA. Die Konto-

20 nachpflege nach der Zahlung halt schon ganz schén auf, wenn es viele FA im StuRa zu bearbeiten
gibt.

Ich mochte gern nochmals aufmerksam machen, alles was dazu von mir erledigt wird, hat Aus-

wirkungen auf das Weiterkommen der Buchungen zu den alten WJ. Derzeit bin ich an dem nicht

enden wollenden Buchungsbeleg zu den Fachschaftsbeitragen (Pro- kopf Zahlungen) aller unge-
25 prufter Fachschaften aus den Altjahren. Es ist somit noch viel zu tun.

Ganz wichtig ist bitte das Thema der zeitnahen und inhaltlich korrekten Erstellung der internen und
externen Protokolle. Wir waren da mal so gut, nach 1 Woche war alles da. Dort missen wir wieder
hinkommen. Bitte wahlt einen oder auch zwei Menschen, die sich regelmalig darum kiimmern.
So, wie jetzt, wo jeder mal was macht, kann es nicht weitergehen. Die Protokolle sehen immer

30 mal anders aus und haben vor allem auch Fehler, die zu bemerken, zu korrigieren und wieder
neu zuzuordnen, dann auch wieder sehr zeitaufwendig fur alle Beteiligten sind. Ansonsten: ohne
Protokolle keine weitere Genehmigung von FA, das ware mein Vorschlag (hatten wir auch alles
schon mal).

Das klingt zwar alles sehr viel. Es ist hier aber eine geballte Auflistung, was sich im Tagesgeschehen

35 gut auf die mal besprochenen 1-2 Stunden / Tag verteilt. AuBerdem handelt es sich um einen be-
grenzen Zeitabschnitt fir die Unterstutzung durch meine beiden Kolleginnen, um auch wirklich an
den Tagen im Buro und generell fur die Buchungen richtig und effektiv voranzukommen.

4. G23050803 Fachschaftsordnung der Philos

Martin hat die Fachschaftsordnung gelesen und viele Anmerkungen die auch kritisch sind gefun-
40 den. Diese wurden an die Philos geschickt und es wird darum gebeten diese nun zu Gberarbeiten.
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5. G23050804 Durchfiihrungsbestimmung der Protokolle

Es gibt immer wieder Anfragen, Namen aus Protokolle rausléschen. Das Referat Struktur und der
Sitzungsvorstand sieht das kritisch aus. Die Zentrale Frage ist, was der StuRa als Offentlich ansieht.
Es ware Gesellschafts-Offentlich, so wie es aktuell gehandhabt wird oder Hochschul-Offentlich, wo
die Protokolle nur mit einem ZIH Login zuganglich sind.

+ Mathias: Ich méchte noch den Vorschlag machen, das die Protokolle zu Ergebnisprotokollen
werden mit einem etwas ausfuhrlicheren Diskussionsverlauf ohne Namen. Ich bin aktuell da-
gegen die Protokolle von der Webseite zu nehmen.

+ Jonas: Ich méchte ich gerne noch vorschlagen: Allen StuRas die interessiert sind, einen Account
geben der Lesezugriff hat.

+ Johannes: Wir missen generell mehr Menschen in den Sitzungsvorstand bringen.

6. FA: G23050805 Getranke Engagierte Angestellte Friihsommer 2023

Antragsteller: Marian Schwabe

Antragstext
Der StuRa moge beschlieRen 450 € fur Getranke fur Engagierte Angestellte beschliel3en.
Formular(e): siehe Anhang ab Seite 8

Begriindung

Da eine warmere Jahreszeit naht, aber je nach Bedarf auch dartber hinaus, wenn das Arbeiten in
der Baracke zu stickig oder lang wird, soll Mate, Spezi und Mineralwasser (mit Sprudel) besorgt wer-
den.

Diskussion und Nachfragen

* Mathias: Ich mdéchte gerne den Finanzantrag auf 450 € herabsetzen. Marian druckt den Finan-
zantrag nochmal neu aus.

Abstimmung
G23050805 Getranke Engagierte Angestellte Friihsommer 2023

Ohne Gegenrede angenommen.

7. Sonstiges

+ Aufwandsentschadigungen:

- Die Geschaftsfuhrung moéchte sich am Mittwoch noch einmal zusammen setzen, um Uber
die Aufwandsentschadigungen zu beschlie3en. Diese wird zwischen 14:30 und 15:00 Statt-
finden.
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8. Geschlossene Sitzung

A. Anhang
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A.1. Getrianke Engagierte Angestellte Friihsommer 2023

TECHNISCHE Version 18.09.2019 ORESDEN
UNIVERSITAT ‘ (= =
DRESDEN

Finanzantrag

An den Studierendenrat der TU Dresden
Angaben zum_zur Antragsteller_in (sollte auch die Abrechnung des Antrags vornehmen)
Name, Vorname

Strale, Nr.

PLZ, Ort

E-Mail-Adresse

Telefonnummer
Sofern Abrechnung durch andere Person erfolgt, bitte Kontaktdaten an finanzen@stura.tu-dresden.de senden!

Zahlungsmodalitaten (l']berweisung an)
Kreditinstitut

IBAN

BIC

Kontoinhaber_in
Angaben zum Antrag

Gruppenname

Kontakt der Gruppe

Antragsgegenstand

Betrag

Antragstext, Kostenaufstellung und Begriindung per Mail an finanzantrag@stura.tu-dresden.de. Ausgaben sowie Auftrage im Namen und auf
Rechnung der Studierendenschaft bedirfen der vorherigen Anmeldung bei der Gescha itung Finanzen. igte und nicht abgerufene
Finanzantrage verfallen 4 Monate nach Bewilligung. Die Auszahlung erfolgt nach vollstandiger Abrechnung und Einreichung der
Originalbelege im Zimmer 3 der StuRa-Baracke.

Bestatigung, dass zu Ausgaben noch keine vertraglichen Verpflichtungen oder Zahlungen erfolgt sind

Mit der Unterschrift wird die der gaben (auch aller ggf. eingereichten Angebote) bestatigt.

Datum Unterschrift

vom StuRa auszufiillen

Genehmigung Genehmigungsdatum
\:’ StuRa

|:| Geschaftsfihrung Sitzungsleitung

D Forderausschuss Protokollant_in

D AG: Datum Bestatigung Plenum

Berechtigung fiir rechtsgeschaftliche Erklarungen (813 GrO) (nur fir StuRa-interne Antrage)

Die unter Antragsteller_in genannte Person und

ist/sind berechtigt im Rahmen dieses Finanzantrags rechtsgeschaftliche Erklarungen im Namen des StuRa
einzugehen.

Datum Geschaéftsfihrer_in
Datum weitere Person nach 813 Abs. (2) GrO
Anweisung GF Finanzen
Konto Betrag
Uberweisung erfolgt Buchhaltung
Postadresse: Besuchsadresse: Bankverbindung: Kontakt:
Studierendenrat der TU Dresden StuRa-Baracke, TU-Kerngelande Ostsachsische Sparkasse DD Telefon: 0351 463 32043
Helmbholtzstr. 10 George-Bahr-Str. 1 e, BIC: OSDDDE81XXX Telefax: 0351 463 33949
01069 Dresden Zimmer 3 IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10 E-Mail: finanzantrag@stura.tu-dresden.de
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TECHNISCHE Version 18.08.2019 oResOEN
@ UNIVERSITAT ‘ (= U =
DRESDEN A A AN

Kurze Beschreibung des Antragsgegenstandes ( aterial/Teilnehmer_i hi/...)
Bei Veranstaltungen bitte auch das Veranstaltungsdatum und -ort mitangeben.
Bei fehlendem Platz bitte Beiblatter anfiigen. Anzahl Beiblatter: I:I

Wo verbleibt das librig gebliebene Material? (privat/schenkung/stuRa/FsRy...)

Besteht die Méglichkeit das StuRa-Logo zu publizieren? I:I

Sonstiges (Bemerkungen zur Zahlungsweise, Vorschlége zur weiteren Zusammenarbeit, etc.)

Angaben zu den entstehenden Ausgaben (Auch Kosten angeben, die den StuRa nicht betreffen)

Betrag [€] Verwendungszweck

Summe Ausgaben
Angaben zu den entstehenden Einnahmen (Auch Ertrége angeben, die den StuRa nicht betreffen)

Betrag [€] Quelle (nur verbindliche Zusagen angeben)

Summe Einnahmen
Summe der Ausgaben und Einnahmen sollen gleich sein!

Wir wirden uns freuen, wenn lhr auch den Evaluationsbogen fiir vom StuRa geférderte Veranstaltungen (zu
finden auf unserer Homepage, im Service-Biro oder beim Referat Service und Férderpolitik) ausfullen und uns
zukommen lassen kénntet.

Postadresse: Besuchsadresse: Bankverbindung: Kontakt:

Studierendenrat der TU Dresden StuRa-Baracke, TU-Kerngelande Ostsachsische Sparkasse DD Telefon: 0351 463 32043

Helmbholtzstr. 10 George-Bahr-Str. 1 e, BIC: OSDDDE81XXX Telefax: 0351 463 33949

01069 Dresden Zimmer 3 IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10 E-Mail: finanzantrag@stura.tu-dresden.de
9von9

Seite 31 von 78



EtUE) _Sitzungsunterlagen A.2 GF-Protokoll vom GF-Protokoll vom 10.05.2023 11.Mai 2023

stiora)

Protokoll der Geschaftsfiuhrung vom 10.05.2023

zuletzt bearbeitet am 10.05.2023 um 21:07 Uhr von Jonas Frei.

Versammlungsleiter: Jonas Frei Zeit: 15:00 - 15:05 Uhr
Protokollant: Jonas Frei Ort: VG2/E15

Anwesende der Geschaftsfihrung (stimmberechtigt):

Name Geschéftsbereich | Anwesenheit
Johannes Gebauer | Finanzen und Inneres anwesend
Lehre und Studium unbesetzt
Hochschulpolitik unbesetzt
Jonas Frei Personal anwesend
Offentlichkeitsarbeit unbesetzt
Mathias Frock Soziales anwesend

Die Geschaftsfuhrung ist somit beschlussfahig.

Referent_innen (bzw. deren Vertreter_innen) (standige Gaste):

Name Referat Anwesenheit
Datenschutz unbesetzt
Finanzen und Projektforderung unbesetzt
Marius Schiller Mobilitat
Struktur unbesetzt
Technik unbesetzt
Christoph Heinzelmann | Vernetzung
Bruno Ewers Hochschulpolitik
1von5
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I—Stmﬁ-Sitzungsunterlagen A.2 GF-Protokoll vom GF-Protokoll vom 10.05.2023 11.Mai 2023
Name Referat Anwesenheit
Sara Prochownik Gleichstellungspolitik
Tom Thummler Politische Bildung
Pauline Brunn Politische Bildung
Wissen, Handeln und Aktiv teilnehmen unbesetzt
Martin Unger Lehre und Studium
Kultur unbesetzt
Sport Sven Gappel anwesend
Qualitatsentwicklung unbesetzt
Mercedes Braun Offentlichkeitsarbeit
Internet unbesetzt
Internationale Studierende unbesetzt
Chris Sonnabend Inklusion
Soziales unbesetzt
Studierendenwerk unbesetzt
Familienfreundliches Studium unbesetzt
Personal unbesetzt
Anwesende Gaste: Claudia Meil3ner
Tagesordnung
1 BegriiBung und Formalia 2
1.1 Allgemeine Belehrung . . . . . . . . . e 2
2 FA: G23051006 Uni-Tag 2023 3
3 Sonstiges 3
4 Geschlossene Sitzung 3
A Anhang 3
AT UNIFTag 2023 . . o L 4
1. Begriilung und Formalia
1.1. Allgemeine Belehrung
Alle Anwesenden werden darauf hingewiesen, dass die Beschliisse der Geschaftsfuhrung erst mit
der Bestatigung des Protokolls durch das StuRa-Plenum wirksam werden.
2
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t0i3) Sitzungsunterlagen A.2 GF-Protokoll vom GF-Protokoll vom 10.05.2023 11. Mai 2023

GF-Protokoll

10.05.2023

2. FA: G23051006 Uni-Tag 2023

Antragsteller: Mathias Frock

Antragstext

5 Der StuRa moge 475 € fur den Unitag beschlieBen

Formular(e): siehe Anhang ab Seite 4

Begriindung

Die Uni hat sich sehr kurzfristig dazu entschieden dem StuRa mitzuteilen das er fur den Unitag am
10 13.05. eingeplantist. Dort soll es wieder einen Elterngarten geben, Zuckerwatte und was sich sonst
noch aus den letzten Jahren flr gut bewahrt hat

Diskussion und Nachfragen
Ohne Gegenrede angenommen.

15 3. Sonstiges

4. Geschlossene Sitzung

A. Anhang

3von5
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EtUE) _Sitzungsunterlagen A.2 GF-Protokoll vom GF-Protokoll vom 10.05.2023 11.Mai 2023

GF-Protokoll 10.05.2023

A.1l. Uni-Tag 2023

TECHNISCHE Version 24.04.2019 r ORESDEN M)
@ UNIVERSITAT ‘ = U b ‘
DRESDEN = -

Finanzantrag
An den StuRa TU Dresden
Angaben zum:zur Antragsteller:in
Name, Vorname Frock, Mathias

StraBe, Nr.
PLZ, Ort
E-Mail-Adresse mathias.froeck@stura.tu-dresden.de
Telefonnummer +491726384369
Zahlungsmodalititen (Uberweisung an)
Kreditinstitut
IBAN
BIC

Kontoinhaber:in

Angaben zum Antrag
Gruppenname Referat OA
Kontakt der Gruppe rf.oea@stura.tu-dresden.de
Antragsgegenstand Uni-Tag 2023
Betrag 475,00 €

Antragstext, Kostenaufstellung und Begriindung bitte per Mail an finanzantrag@stura.tu-dresden.de (direkt in den E-Mail-Text, nicht in den
Anhang). Alle Ausgaben sowie Auftrage im Namen und auf Rechnung der Studierendenschaft bedirfen der vorherigen Anmeldung bei
der Geschaftsleitung Finanzen. Genehmigte, nicht abgerufene und unvollstandige Finanzantrage verfallen 3 Monate nach Bewilligung.

Die Auszahlung erfolgt nach vollstandiger Abrechnung und Einreichung der Originalbelege im Zimmer 3 der StuRa-Baracke

Datum 10.05.2023 Unterschrift

vom StuRa auszufillen

Genehmigung Genehmigungsdatum
l:l StuRa

|:| Geschaftsfihrung Sitzungsleitung

D Forderausschuss Protokollant:in

|:| AG: Datum Bestatigung Plenum

Berechtigung fiir rechtgeschaftliche Erklarungen (8§13 GrO) (nur fiir StuRa-interne Antréige)
Die unter Antragsteller:in genannte Person und
ist/sind berechtigt im Rahmen dieses Finanzantrags rechtsgeschaftliche Erklarungen im Namen des StuRa

einzugehen.
Datum Geschéftsfuhrer:in
Datum weitere Person nach §13 Abs. (2) GrO
Anweisung GF Finanzen
Konto Betrag
Uberweisung erfolgt Buchhaltung
Postadresse: Besucheradresse: Bankverbindung: Kontakt:
Studentenrat der TU Dresden StuRa-Baracke, TU-Kerngelande Ostsachsische Sparkasse DD Telefon: 0351 463 32042/32043
Helmholtzstr. 10 George-Bahr-Str. 1 e, BIC: OSDDDE81XXX Telefax: 0351 463 33949
01069 Dresden Service-Biro (Zimmer 4) IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10 E-Mail: stura@stura.tu-desden.de
4von>5
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11.Mai 2023

GF-Protokoll

10.05.2023

TECHNISCHE Version 24.04.2019 g Y
@ UNIVERSITAT SLUra
DRESDEN = —

Kurze Beschreibung des Antragsgegenstandes ( Honorar/Material/Tei i )
Bei fehlenden Platz bitte Beiblatter anfiigen. Anzahl Beiblatter: D

Am Uni-Tag kommen viele Studieninteressierte an die TU um sich diese
anzusehen. Dabei soll auch der StuRa mit einem Stand und dem Elterngarten
vertreten sein um Menschen zu informieren, Eltern oder andere Begleitpersonen zu
beschaftigen und den Studieninteressierten so eine Mdglichkeit zu geben, sich nach
ihren Interessen zu informieren.

Wo verbleibt das librig gebliebene Material (privat/schenkung/stura/Fsr...)
StuRa

Besteht die Méglichkeit das StuRa-Logo zu publizieren?

Sonstiges (Bemerkungen zur Zahlungsweise, Vorschlége zur weiteren Zusammenarbeit, etc.)

Angaben zu den entstehenden Ausgaben (Auch Kosten angeben, die den StuRa nicht betreffen)

Betrag [€] Verwendungszweck
300 Kuchen, Knabberkram & Kaffeesahne
100 Kaffee
200 Getranke
10 Non-Food
50 Zucker fir Zuckerwatte
65 Transport
50 Druck, Befestigung, Stifte und co
775 Summe Ausgaben

Angaben zu den entstehenden Einnahmen (Auch Ertrige angeben, die den StuRa nicht betreffen)
Betrag [€] Quelle

300 Spenden

475 StuRa

775 Summe Einnahmen

Summe der Ausgaben und Einnahmen sollen gleich sein!
Datum  10.05.2023 Unterschrift

Wir wirden uns freuen, wenn lhr auch den Evaluationsbogen fir vom StuRa geférderte
Veranstaltungen (zu finden auf unserer Homepage, im Service-Biro oder bei dem:der Referent:in
fur Service und Forderpolitik) ausfullen und uns zukommen lassen konntet.

Postadresse: Besucheradresse: Bankverbindung: Kontakt:

Studentenrat der TU Dresden StuRa-Baracke, TU-Kerngelande Ostsachsische Sparkasse DD Telefon: 0351 463 32042/32043

Helmbholtzstr. 10 George-Bahr-Str. 1 e, BIC: OSDDDE81XXX Telefax: 0351 463 33949

01069 Dresden Service-Biro (Zimmer 4) IBAN: DE86 8505 0300 3120 2637 10 E-Mail: stura@stura.tu-desden.de
5von5
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toi3) sitzungsunterlagen A.3 Ubersicht Fehlende Quartalsberichte

11.Mai 2023

A.3. Ubersicht Fehlende Quartalsberichte

Inneres | Lehre & Studium | Hochschulpolitik

Soziales

Offentliches

Personal

Q3/2018

X

Q4/2018

Q1/2019

Q2/2019

Q3/2019

Q4/2019

Q1/2020

Q2/2020

Q3/2020

Q4/2020

Q1/2021

XXX RO | = |||

Q2/2021

Q3/2021

Q4/2021

SIEIZSIEIE|IRIRIE| X IXIZE|E|X

Q1/2022

TR I TR T BT - e i B

T I T T A oA o S e e B B e Bl e

AR R e AR A R A R R R A R e A e B R A e

Q2/2022

Q3/2022 | AM

R R A e R R A e A R A e A R A R A R A R A R R R A R R R

Q4/2022

: fehlt komplett

: fehlt komplett, auBer Referat Kultur

: fehlt komplett, aul3er Referat Lehre und Studium
: fehlt komplett, auler Referat Mobilitét

Oz &R X

SQ : Es fehlen die Berichte Sport und Qualitatsentwicklung.
AM: Es fehlt (lediglich) der Bericht des Referats Mobilitat.

: Es fehlt (lediglich) der Bericht des Referats Qualitdtsentwicklung.
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A.4 FA DHM-Vorrunde Basketball Damen+Herren TU 11. Mai 2023

LGr3) sitzungsunterlagen Dresden — FA-Formular
Finanzantrag . . = .
An den Studierendenrat der TU Drésden - .. -, | . ,

‘

Angaben zum_zur Antragsteller_in (sollte auch die Abrechnung des Antrags vornehmen)

Name, Vorname Reif, Lilli S e J
StraBe, Nr. |

PLZ, Ort
E-Mail-Adresse J |

o,

Lo
S il

Telefonnummer . , P }

Sofern Abrechnung durch andere Person erfolgt, bitte Kontaktdaten an nanzen@szura - dresden d sendenl % :

Zahlungsmodalitaten (Uberwelsung an) . - b
Kreditinstitut
. BAN.
BIC
 Kontoinhaber in
Angaben zum Antrag
Gruppenname DHSZ, Abtexlung Basketball
Kontakt der Gruppe Hendrik Keller, tudbasketball@gmail. com
Antragsgegenstand DHM-Vorrunde Basketball Damen+Herren TU Dresden

Betrag. 150,00 €

Antragstext, Kostenaufstellung und Begrundung per-Mail an finanzantrag@stura,tu-dresden.de. Ausgaben sowie Auftrage im Namen urzd auf
Rechnung der Studierendenschaft bedirfen der vorherigen Anmeldung bei der Geschaftsleitung Finanzen. Genehmigte und nicht abgerufene
Finanzantrage verfallen 4 Monate nach Bewiliigung. Die Auszahlung erfolgt nach vo)lstandlg er Abrechnuing und Einreichung der .

Qriginalbelege i im Zimmer 3 der StuRa-Baracke.
l Bestatigung, dass zu Ausgaben noch keine vertraglichen Verpﬂnchtungen oder Zahlungen erfolgt smd
Mit der Unterschrlft wird die Richtlgkeit der gemachten Angaben (auch aller ggf. eingereichten Angebote) begtatigt,

Datum _ 28.04.2023 Unterschrift
vom StuRa auszufiillen I
Genehmlgung ‘ - Genehmigungsdatum
]___ StuRa : ' . k
‘ [ Geschaftsfﬂhrung_ . Sitzungsleitung
E Forderausschuss ~ Protokollant in ’
I: AG: ‘ . . Datum Bestatlgung Plenum

Berechtugung flr rechtsgeschaftllche Erkldrungen (§13 GrO) (nur fur StuRa-interne Antrage)

Die unter Antragsteller in genannte Person und
ist/sind berechtigt im Rahmen dieses Finanzantrags rechtsgeschaftllche Erklarungen im Namen des StuRa

einzugehen, . -
Datum. , , Geschéftsﬂlhrer_in
Datum ‘ Wéitere‘Person hach §13 Abs, (2)_Gr0 '
Anweisung - ; GF Finanzen
| Konto | - . Betrag
ﬁberweisung erfdlgt ' Buchhaltung |
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to: A.4 FA DHM-Vorrunde Basketball Damen+Herren TU

-Sltzungsunterlagen Dresden — FA-Formular 11.Mai 2023

Kurze Beschreibung des Antragsgegenstandes (Veranstaltung/Honorat/Materlal/Tellnehmer innenzahl/..)
. Bei Veranstaltungen bitte- auch das \u=ranstaltungsdatum und -ort m:tangeben
Bei fehlendem Platz brtte Bexblatter anfugen Anzahl Beiblitter: m

e 3}!

_Die TU-Au3wahlteams Basketball Damen und Herren spielen in der Vorrunde zur
DHM am’ 13 05. in Berlin. Mit den Trainern fahren 26 Personen nach Berlin. Die
' zwei Busse des DHSZ reichen nicht aus, weshalb 2 weitere private Fahrzeuge
. ggenutzt werdeh miissen, woflir es keine finanzielle Unterstltzung gibt. Nach Corona
ist dies das erste Turnier, mit dem wir an unsere erfolgreiche Vergangenheit
anknupfen ‘und den Studierendensport neue Impulse geben wollen. Wir beantragen
: _,"';eme Unterstutzung ben den Rexsekosten fur die 2 privaten Fahrzeugen.

‘ "Wc verbletbt das ubng gebhebene Matenal" (prwatISchenkunngtuRalFSR/ D

a.' N N -
LA s

1

‘ Besteht die M oghchkeIt das StuRa Logo zu publizieren?
' Sonstlges (Bemerkungen zurZahlungswelse, Vorschlage zur weiteren Zusammenarbelt etc)
Dle Unterstutzung des étura wird auf Social Media kommuniziert.

\
-3 -

ot
Yo

)

- Angaben zu den entstehenden Ausgaben (Auch Kosten angeben die den StuRa nicht betreffen)

Betrag [€] Verwe ndungszweck

768,00 € 24x 32,00 €Eigenanteil Trikotsatz Studierende
120,00 € 2x Startgeld DHM

130,00 € 2x DHSZ-Fahrzeuge (Diesel) & 440km

150,00 € 2x private Fahrzeuge 4 440km

'Kosten ermittelt via https://www.viamichelin.de/

1.168,00 €  Summe Ausgaben
Angaben Zu den entstehenden Einnahmen (Auch Ertriige angeben, die den StuRa nicht betreffen)

Betrag [€] Quell e (nur verbindliche Zusagen angeben)

768,00 € 24x 32,00 € Eigenanteil Trikotsatz Studlerende
120,00 € Ubernahme Startgeld DHSZ

130,00 € Ubernahme Reisekosten DHSZ

1018,00€  Summe Einnahmen

Summe der Ausgaben und Einnahmen sollen glelch sein!

Wir wirden uns freuen, wenn Ihr auch den Evaluationsbogen fir vom StuRa geforderte Veranstaltungen {(zu
finden auf unserer Homepage, im Service-Bliro oder beim Referat Service und Férderpolitik) ausflllen und uns
zukommen lassen kénntet.
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A.5 FA Reisekostenzuschuss zum Start bei der DHM

Sitzungsunterlagen OL in Oldenburg — FA-Formular 11.Mai 2023

Finanzantrag
An den Studierendenrat der TU Dresden

Angaben zum_zur Antragsteller_in (sollte auch die Abrechnung des Antrags vornehmen)
- Name, Vorname Kaufmann, Torsten

Stral3e, Nr.
PLZ, Ort
E-MéikAdresse
Telefonnummer
Sofern Abrechnung durch andere Person erfolgt, bitte Kontaktdaten an’ nanzen@stura tu- dresden d senden'

Zahlungsmodalitaten (Uberweisung an)
Kreditinstitut

IBAN
BIC

Kontoinhaber in

Angaben zum Antrag
‘Gruppenname TU- Delegat:on DHM Onentlerungslauf

Kontakt der Gruppe wie Antragsteller
Antragsgegenstand Reisekostenzuschuss zum Start bei der DHM OL in Oldenburg

Betrag 600, 00 €

Antragstext, Kostenaufstellung und Begr(indung per Mall an nanzantrag@stura,tu«d[_gsden,d Ausgaben sowie Auftrage im Namen und auf
Rechnung der Studierendenschaft bedtirfen der vorherigen Anmeldung bei der Geschéftsleitung Finanzen, Genehmigte und nicht abgerufene
Finanzantrage verfallen 4 Monate nach Bewilligung. Die Auszahlung erfolgt nach vo!lstandnger Abrechnung und Emreichung der
Originalbelege im Zimmer 3 der StiRa-Baracke;

. Bestatigung, dass zu Ausgaben noch keine vertraglichen Verpflichtungen oder Zahlungén erfolgt sind
Mit der Unterschrift wird die Richtigkelt der gemachten Angaben (auch aller ggf. eingereichten Angebote) bestatigt.

Digital untesschrieben von Torsten

Datum’ 09.05.2023 _ Unterschrift Torsten Kaufmann gmg,m,w. -
vom StuRa auszufiillen J ‘
Genehmigung - - Genehmigungsdatum
StuRa - ' ‘ ‘ ‘
Geschaftsfihrung  Sitzungsleitung
Forderausschuss | ; Prdtokolléntjh
j AG: _ Datum Bestatigung Plenum

Berechtigung fir rechtsgeschaftliche Erkldrungen (§13 GrO) (nur fir StuRa-interne Antriige)
Die unter Antragsteller_in genannte Person und
ist/sind berechtigt im Rahmen dieses Finanzantrags rechtsgeschafthche Erklarungen i im Namen des StuRa

emzugehen , - .
:Datum - , Geschéftsfﬂhrer_in
Datum ’ | | weitere Peréoh nach 8§13 Abs. (2) GrO
Anweisung . GF Finanzen ) -
~ Konto . Betrag
Uberweisung ekfolgt ; , Buchhéltung '
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A.5 FA Reisekostenzuschuss zum Start bei der DHM

Sitzungsunterlagen OL in Oldenburg — FA-Formular 11.Mai 2023

Kurze Beschreibung des Antragsgegenstandes (veranstaltung/Honorar/Material/Teillnehmer innenzahl/...)
Bei Veranstaltungen bitte auch das Veranstaltungsdatum und -ort mitangeben.

_Bei fehlendem Platz bitte Beiblatter anfligen. Anzahl Beiblitter; D

Am 18./19.05.23 findet in Oldenburg die DHM OL mit Einzel- und Staffelwettkampf-statt. Fir die
Reisekosten wird eine Unterstiitzung erbeten. Da wegen Terminiiberschneidung kein DHSZ-Fahrzeug zur
Verfligung steht, muss auf Mietfahrzeuge zuriickgegriffen werden. OPNV ist teurer oder zeitlich nicht
umsetzbar.

Angemeldete Teilnehmer; 8 Student*nnen, 1 TU-Mitarbeiter als Betreuer

Die DHM ist eingebettet in das Niedersachsische Turnfest, das mit weiteren L&ufen bis zum 21.05.
ausgetragen wird. Da die weiteren Laufe als Qualifikation flir internationale Laufe zahlen, verbleibt ein Teil
der TU-Starter vor Ort. Deshalb Reiseplanung mit zwei kleinen Fahrzeugen.

Wo verbleibt das librig gebliebene Material? (privat/schenkung/stura/Fsr/..)

Besteht die Moglichkeit das StuRa-Logo zu publizieren?

' Sonstiges (Bemerkungen zur Zahlungsweise, Vorschlage zur weiteren Zusammenarbeit, etc.)

Uber die Teilnahme wird auf der DHSZ-Seite ein Bericht erscheinen, Unterstiitzer werden darin gewiirdigt.
-Logo wére mit DHSZ zu klaren.

Angaben zu den entstehenden Ausgaben (Auch Kosten angeben, die den StuRa nicht betreffen)

Betrag [€] Verwendungszweck
234,00€  starigebiihren
45,00€ Ubernachtung Massenquartier

6OO’OO€; Reisekosten ( 1x 18./19.05. Mietwagen ca. 180,- plus

Tanken, 1 x Mietwagen 18.-21.05. 275,- plus Tanken)

879,00 € Summe Ausgaben
Angaben zu den entstehenden Einnahmen (Auch Ertrige angeben die den StuRa nicht betreffen)

Betrag [€] Quelle (nur verbindliche Zusagen angeben)
279,00 Kosteniibernahme Startgebuhren und MQ durch DHSZ

279,00€  Summe Einnahmen

Summe der Ausgaben und Einnahmen sollen gleich sein!

Nir wurden uns freuen, wenn thr auch den Evaluationsbogen flr vom StuRa geforderte Veranstaltungen (zu
inden auf unserer Homepage, im Service-Biiro oder beim Referat Service und Férderpolitik) ausfiillen und uns
rukommen lassen kénntet.
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ti: A.6 FA Get Together - studentische StuGaKo —

-Sitzungsunterlagen FA-Formular 11.Mai 2023

Finanzantrag
An den Studierendenrat der TU Dresden

Angaben zum_zur Antragsteller_in (sollte auch die Abrechnung des Antrags vornehmen)
Name, Vorname Jahn, Moritz

StralBe, Nr. George-Bahr-Stralte 1e
PLZ, Ort 01069 Dresden
E-Mail-Adresse ge@stura.tu-dresden.de

Telefonnummer

Sofern Abrechnung durch andere Person erfolgt, bitte Kontaktdaten an finanzen@stura.tu-dresden.de senden!

Zahlungsmodalitaten (Uberweisung an)
Kreditinstitut

IBAN
BIC
Kontoinhaber_in
Angaben zum Antrag
Gruppenname Referat QE
Kontakt der Gruppe ge@stura.tu-dresden.de
Antragsgegenstand Get Together - studentische StuGaKo

Betrag 150,00 €

Antragstext, Kostenaufstellung und Begriindung per Mail an finanzantrag@stura.tu-dresden.de. Ausgaben sowie Auftrage im Namen und auf
Rechnung der Studierendenschaft bedirfen der vorherigen Anmeldung bei der Geschaftsleitung Finanzen. Genehmigte und nicht abgerufene
Finanzantrage verfallen 4 Monate nach Bewilligung. Die Auszahlung erfolgt nach vollstandiger Abrechnung und Einreichung der
Originalbelege im Zimmer 3 der StuRa-Baracke.

Bestatigung, dass zu Ausgaben noch keine vertraglichen Verpflichtungen oder Zahlungen erfolgt sind
Mit der Unterschrift wird die Richtigkeit der gemachten Angaben (auch aller ggf. eingereichten Angebote) bestatigt.

Datum Unterschrift

vom StuRa auszufiillen

Genehmigung Genehmigungsdatum
|:| StuRa

D Geschaftsfihrung Sitzungsleitung

D Forderausschuss Protokollant_in

D AG: Datum Bestatigung Plenum

Berechtigung fir rechtsgeschaftliche Erklarungen (813 GrO) (nur fiir StuRa-interne Antrige)

Die unter Antragsteller_in genannte Person und

ist/sind berechtigt im Rahmen dieses Finanzantrags rechtsgeschaftliche Erklarungen im Namen des StuRa
einzugehen.

Datum Geschaftsfuhrer_in
Datum weitere Person nach 813 Abs. (2) GrO
Anweisung GF Finanzen
Konto Betrag
Uberweisung erfolgt Buchhaltung
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ti: A.6 FA Get Together - studentische StuGaKo —

-Sitzungsunterlagen FA-Formular 11.Mai 2023

Kurze Beschreibung des Antragsgegenstandes (veranstaltung/Honorar/Material/Teilnehmer _innenzahl/...)
Bei Veranstaltungen bitte auch das Veranstaltungsdatum und -ort mitangeben.

Bei fehlendem Platz bitte Beiblatter anfugen. Anzahl Beiblatter: D

Im Anschluss zum StuGaKo-Auftakttreffen, mochte das Referat
Qualitatsentwicklung ein "Get Together" veranstalten. Vernetzte StuGaKos sinc
fur eine effektive Qualitatsentwicklung auf studiengangsebene unabdingbar.
Dies soll im Club Hange Mathe stattfinden.

Wo verbleibt das librig gebliebene Material? (privat/schenkung/stuRa/FsR/...)
StuRa

Besteht die Mdglichkeit das StuRa-Logo zu publizieren?

SOHStigES (Bemerkungen zur Zahlungsweise, Vorschlage zur weiteren Zusammenarbeit, etc.)

Angaben zu den entstehenden Ausga ben (Auch Kosten angeben, die den StuRa nicht betreffen)
Betrag [€] Verwendungszweck
100,00  Verpflegung

50,00  Ortlichkeit

150,00 € Summe Ausgaben
Angaben zu den entstehenden Einnahmen (Auch Ertrige angeben, die den StuRa nicht betreffen)

Betrag [€] Quelle (nur verbindliche Zusagen angeben)
150,00 StuRa

150,00 € Summe Einnahmen
Summe der Ausgaben und Einnahmen sollen gleich sein!

Wir wurden uns freuen, wenn lhr auch den Evaluationsbogen fir vom StuRa gefdrderte Veranstaltungen (zu

finden auf unserer Homepage, im Service-Buro oder beim Referat Service und Férderpolitik) ausfillen und uns
zukommen lassen kénntet.
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A.7 Anderung der Beitragsordnung ab
Ural -Sitzungsunterlagen Wintersemester 2023/24, 3. Lesung — 11.Mai 2023
Beitragsordnung ab Wintersemester 2023/24

Beitragsordnung

der Studierendenschaft der TU Dresden

(Erstellt am XX06.XX05.202X1)
Die Beitragsordnung wurde gemal3 § 29 Abs. 1 des Gesetzes Uber die Freiheit der Hoch-
schulen im Freistaat Sachsen (SachsHSFG) vom Studierendenrat der Technischen Univer-

sitat Dresden in der Sitzung am XX08.XX04.202X1 beschlossen.

Inhaltsverzeichnis

§ 1 Beitragszweck

§ 2 Beitragshohe

§ 3 Beitragspflicht

§ 4 Ruckerstattung und Nachkauf

§ 5 Beitragserhebung und Falligkeit

§ 6 Mittelverwaltung
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A.7 Anderung der Beitragsordnung ab

Ur3) -Sitzungsunterlagen Wintersemester 2023/24, 3. Lesung — 11.Mai 2023
Beitragsordnung ab Wintersemester 2023/24
§1 Zeiten von der Zahlungspflicht fur das Semes-

Beitragszweck

! Die Studierendenschaft der TU Dresden erhebt
zur Durchfuhrung ihrer Aufgaben von ihren Mit-
gliedern Beitrage [8 2 Abs. 2 Grundordnung der
Studierendenschaft der TU Dresden].

§2
Beitragshéhe

' Der Beitrag ist in folgender Hohe fir folgende
Zwecke bestimmt:

1. Far den StuRa 6,70 Euro pro Semes-
ter

2. Fur die Fachschaften 0,90 Euro pro
Semester

3. Fir das Semesterticket VWO und
SPNV Sachsen XXXXX189.00 Euro
pro Semester

4.  Fur die Fahrradverleihsysteme-Nut-
zung 5,00 Euro pro Semester

§3
Beitragspflicht

(1)" Der Beitragspflicht unterliegen alle Studen-
tinnen, die Mitglied der Studierendenschaft der
TU Dresden sind.

(2)' Fernstudentinnen, Nebenhdrerinnen und
Studentinnen, die an AuRenstellen der TU Dres-
den auBerhalb des Verbundgebietes des Ver-
kehrsverbundes Oberelbe (VWO) immatrikuliert
sind und dort studieren, sowie Studentinnen,
die vom Studium beurlaubt sind, sind, sofern sie
den Antrag auf Beurlaubung bis zum Ende der
Ruckmeldefrist gemal § 12 Abs. 1 Immatrikula-
tionsordnung gestellt haben, wahrend dieser

terticket und die Fahrradverleihsysteme-Nut-
zung befreit.

(3)! Studentinnen im Besitz eines Schwerbehin-
dertenausweises mit einem der gultigen Merk-
zeichen (gem. SGB IX)

- agG,

- BI,

- TBI,

— H,

- G mit glltiger Wertmarke,

- Gl mit glltiger Wertmarke

oder anderweitig nachgewiesener Behinderung,
die die Nutzung des Semestertickets bzw. die
Fahrradverleihsysteme-Nutzung verhindert,
kdnnen auf schriftlichen Antrag an das Immatri-
kulationsamt vor der Rickmeldung von der Zah-
lungspflicht fir das Semesterticket und die
Fahrradverleihsysteme-Nutzung befreit werden.
’Die Befreiung fur die Merkzeichen G und Gl gilt
fUr ein Semester, fur die Ubrigen Merkzeichen
bis zum Ablauf des Schwerbehindertenauswei-
ses.

§4
Ruckerstattung und Nachkauf

(1) Der Studierendenschaftsbeitrag kann in so-
zialen Hartefallen aus Mitteln des Studierenden-
rates zurickerstattet werden. Naheres regelt
die Hartefallordnung.

(2)" In nachfolgenden Fallen 1. bis 7. kénnen Stu-
dentinnen auf schriftlichen Antrag an den Stu-
dierendenrat den Beitragsanteil fir das Semes-
terticket und die Fahrradverleihsysteme-Nut-
zung zurickerhalten. In Fall 8. kdnnen nur die
doppelt bezogenen Teile des Semesterticketver-
trags bzw. der Fahrradverleihsysteme erstattet
werden. In Fall 9. kann nur der Beitragsanteil fur
die Fahrradverleihsysteme-Nutzung erstattet
werden.
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A.7 Anderung der Beitragsordnung ab
Wintersemester 2023/24, 3. Lesung —
Beitragsordnung ab Wintersemester 2023/24

11.Mai 2023

Behinderte Studentinnen im Besitz
eines Schwerbehindertenausweises
mit einem der guiltigen Merkzeichen
(gem. SGB IX)

- agG,

- B,

- TBI,

— H’

- G mit gultiger Wertmarke,

Gl mit gultiger Wertmarke
oder mit anderweitig nachgewiese-
ner Behinderung, die die Nutzung
des Semesterticket bzw. die Fahrrad-
verleihsysteme-Nutzung verhindert,

Ableistung eines studienbezogenen
Praktikums oder einer sonstigen stu-
dienbedingten Anstellung aulRerhalb
des VWWO-Verbundgebietes,

Erstellung einer Diplomarbeit bzw.
sonstigen Abschlussarbeit studien-
bedingt aullerhalb des VVO-Ver-
bundgebietes,

nachtragliche Beurlaubung,

Promotion auRerhalb des VVO-Ver-
bundgebietes,

studienbedingter  Auslandsaufent-
halt ohne Beurlaubung,

Im- oder Exmatrikulation,

Doppelter Bezug des Semesterticket-
vertrags bzw. Teile davon durch Im-
matrikulation an einer anderen
Hochschule, die am Semesterticket-
vertrag teilnimmt,

Feststellung der Nichteignung bzw.
Entzug der Erlaubnis zum FUhren
von Fahrradern durch die Fahrer-
laubnisbehorde.

(3)" Der Antrag auf Riickerstattung muss spates-
tens 6 Tage nach Eintreten des Riickerstattungs-
grundes beim Studierendenrat eingehen, an-
dernfalls kann nur far den Zeitraum nach An-
tragseingang erstattet werden. 2Im Fall einer Im-
matrikulation nach Semesterbeginn muss der
Antrag spatestens sechs Wochen nach dem Im-
matrikulationsdatum eingehen.

(4)" Als Eingangszeitpunkt eines Antrags auf Er-
stattung des Beitrags fur das Semesterticket
und die Fahrradverleihsysteme-Nutzung gilt der
Zeitpunkt, zu dem dieser Antrag und der Stu-
dentenausweis dem Studierendenrat vorliegen.
’Die schriftlichen Unterlagen zum Nachweis der
Voraussetzungen fUr eine Beitragserstattung
gemaR § 4 Abs. 2 kdnnen binnen sechs Wochen
nachgereicht werden.

(5)" Fur jeden vollen Monat nach Antragsein-
gang, fur den ein Ruckerstattungsgrund gemal
8 4 Abs. 2 vorliegt, ist je Monat ein Sechstel des
Semesterticketbeitrags zu erstatten. *Dabei gilt
als voller Monat auch der Monat, in dem der
Ruckerstattungsgrund fur maximal 7 Tage nicht
vorliegt. *Der Beitrag fur die Fahrradverleihsys-
teme-Nutzung wird ausschlieBlich fir sechs Mo-
nate erstattet, sofern die RUckerstattungs-
grande 1. bis 7. fUr das ganze Semester vorlie-
gen. “Dabei gilt auch als ganzes Semester, wenn
der Ruckerstattungsgrund fir maximal 7 Tage
nicht vorliegt.

(6) 'Bei Verlust des Studentenausweises erfolgt
keine Ruckerstattung des Semesterticketbeitra-
ges. “Es erfolgt auBerdem keine Riickerstattung,
wenn ein Antrag auf Ausstellung eines neuen
Studentenausweises gestellt wurde.

(7)' Die Méglichkeit, das Semesterticket und die
Fahrradverleihsysteme-Nutzung nachtraglich zu
erwerben, haben alle Studentinnen, die nach 8§
3 Abs. 2 von der Beitragspflicht fur das Semes-
terticket und die Fahrradverleihsysteme-Nut-
zung befreit sind. “Der Preis fur das Semester-
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A.7 Anderung der Beitragsordnung ab
to -Sitzungsunterlagen Wintersemester 2023/24, 3. Lesung — 11.Mai 2023
Beitragsordnung ab Wintersemester 2023/24

ticket im Nachkauf betragt fur jeden angefange-
nen Monat Restgultigkeit ein Sechstel des Bei-
tragsanteils fur das Semesterticket. 3Der Preis
fur die Fahrradverleihsysteme-Nutzung ist in
voller Hohe zu entrichten. Der erste nachzu-
kaufende Monat kann frei gewahlt werden, der
Nachkauf erfolgt jedoch immer bis zum Semes-
terende.

(8)" In Fall 8 kann nur erstattet werden, wenn
das Semesterticket weiterhin an einer anderen
am Semesterticketvertrag teiinehmenden Hoch-
schule bezogen wird.

§5
Beitragserhebung und Falligkeit

' Der Semesterbeitrag ist in der vom Immatriku-
lationsamt bekannt gemachten Form einzuzah-
len. %Er wird fallig mit der Einschreibung bzw.
Ruckmeldung.

§6
Mittelverwaltung

(1)! Der Studierendenrat zahlt aus der Summe
der fur ihn gemal § 2 Abs. 1 bestimmten Mittel
jeder Fachschaft einen Sockelbetrag in Hohe
von EUR 500,00.

(2)! Der Studierendenrat verwaltet die fir ihn
bestimmten Mittel entsprechend seiner Finanz-
ordnung. *Die Fachschaften verwalten die ihnen
Ubergebenen Mittel in eigener Verantwortung
gemal der Finanzordnung.

(3)" Die Beitrage fur das Semesterticket und die
Fahrradverleihsysteme-Nutzung werden durch
das Immatrikulationsamt gemafR der mit den
beteiligten Unternehmen getroffenen Vereinba-
rungen direkt Gberwiesen.

(4)" Die Regelungen der 88 3 Abs. 4 und 8 Abs. 2
S. 2 der Finanzordnung bleiben unberuhrt.

Die Beitragsordnung tritt mit Wirkung vom 01.
Oktober 20231 in Kraft. Damit tritt die vorherige
Beitragsordnung aulSer Kraft.

Dresden, der XX06.XX05.202X+

Sven-HerdesxX Marius-SchillerxX
GF Finanzen RF Mobilitat

Genehmigung Rektorat
Prof. Dr. Ursula M. Staudinger
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A.8 Diskussion uber die Arbeitsweise des Plenums —
Auswertung der Umfrage

11.Mai2023

Auswertung

Umfrage Stura-Plenum
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8/ UOA G, 21195

Zusammensetzung der Umfrage-TN

Wie lange bist du im Plenum aktiv?

14 20
18

12
16

10
14
8 12
10

6
8
4 6
2 4
2

0
Seit einigen Seit einigen  Seit ca. einem Langer als Keine Antwort 0

Wochen (A3) Monaten (Al) Jahr (A2)  eineinhalb Jahre Ja, ich bin aktiv (A1) Nein, ich war aktiv
(A4) (A2)

Bist du in der Exekutive des Stura aktiv?

Nein, ich war nie
aktiv (A3)

Keine Antwort

ua3e[1auns3uNzZiIS- Einys) nE

adeyyu I9p uniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSIJ 8'V
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8/ UOA ()G 21128

Dauer der Sitzungen

16

14

12

(o]

o)}

IN

N

Dauern die Sitzungen momentan zu lange?

Deutlich zu lange  Eher zu lange (A2) Nicht zu lange (A3) Keine Antwort

(A1)

16

14

12

Sind die Sitzungen momentan zu spat fertig?

Deutlich zu spat
(A1)

Eher zu spat (A2)

Nicht zu spat (A3)

Keine Antwort

ua3e[1auns3uNzZiIS- Einys) nE

a3eyuin Iop Suniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V

€COCTEN'TT



8/ UOA TG 9138

Unterlagen

Wie schatzt du den Umfang der Unterlagen momentan ein? Schreckt dich die Lange der Unterlagen vom Lesen ab?

12 14
10 12
10

8
8

6
6

1
4

2
2

0
Deutlich zu lange  Eher zu lange (A2) Nicht zu lange (A3) Keine Antwort 0

(A1) Ja (A1) Eherja (A2)  Eher nein (A3) Nein (A4) Keine Antwort

ua3e[1auns3uNzZiIS- Einys) nE

a3eyuin Iop Suniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V

€COCTEN'TT




8/ UOA 7 G 21128

Die Antrags- und Begriindungstexte bei den anderen Antragen

Bei Finanzantragen: Die konkreten Angebote

Bei Finanzantragen: Die Angebotseinholungsformulare

Bei Finanzantragen: Die Finanzantragsformulare

Bei Finanzantragen: Die kurzen Beschreibungstexte

Die Bewerbungstexte der Wahlen und Entsendungen

Die Berichte

Die Protokolle des Forderausschusses

Die Protokolle der GF

Das Protokoll des Stura-Plenums

Die Tagesordnung

Welche Teile der Unterlagen liest du durch?

O uadero1uNs3uNzIIsS- m

N
(=)
N
w

5 10 15

(=)

B Gar nicht (A1) mSelten (A2) ®Abundzu(A3) ™ Meistens (A4)  mImmer (A5) Keine Antwort

30

a3eyuin Iop Suniromsny

— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIDQIY dIp Iaqn UO
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8/ UOA €G 21138

Unterlagen

Wie informierst du dich tber die Antrage? Flhlst du dich vor dem Abstimmen gut Giber das Thema
12 informiert?
14
10
12
8
10
6 8
4 6
2 4
] :
0
Hauptséachlich Gber Ausgeglichen (A3) Hauptsachlich iiber  Keine Antwort - -
die mundlichen die schriftlichen 0
Informationen (A1) Antrage (A2) Ja (A1) Eherja (A2)  Eher nein (A3) Nein (A4) Keine Antwort

ua3e[1auns3uNzZiIS- Einys) nE

a3eyuin Iop Suniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V

€COCTEN'TT




8/ UOA {,G 21195

Gibt es weitere Dinge, die dich bei den
aktuellen Unterlagen storen?

* Leere Formulare
* Nachgereichte Unterlagen (evtl. Kennzeichnung)

* Ich lese die Unterlagen nur beim Verschicken, wenn sich nachtraglich
Dinge andern, ist das sehr mtuhsam.

* Ich sehe keine Notwendigkeit, alles zu lesen

ua3e[Ia1UNS3UNZIIS-

adeyyu I9p uniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V
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8/ UOA GG 21195

Online-Pad

14
12

10

Ja (A1)

Wirdest du diese Art der Unterlagenbereitstellung (Online-Pad) bevorzugen?

Eher ja (A2) Eher nein (A3) Nein (A4)

Keine Antwort

ua3e[1auns3uNzZiIS- Einys) nE

a3eyuin Iop Suniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V
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8/ UOA QG 23S

Was spricht fur dich eher fur die Nutzung
eines Pads?

* Ubersichtlichkeit, Praktikabilitat, einfachere Navigation
* Einfache Aktualisierbarkeit

» Zeitangaben, geordneter Zeitplan

* Kein langes, untbersichtliches Dokument

ua3e[Ia1UNS3UNZIIS-

adeyyu I9p uniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V
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8/ UOA /.G 21195

Was spricht fur dich eher gegen die Nutzung
eines Pads?

* Muhsame Umstellung

* Transparenz

* Notwendigkeit, Notebook mitfiihren zu missen
* Bisherige Unterlagen sind gut strukturiert

e Zeitangaben schranken das Plenum ein

* Nicht alles auf einen Blick

* Es missen viele Links geoffnet werden.

ua3e[Ia1UNS3UNZIIS-

adeyyu I9p uniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V
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8/ UOA QG 21138

Plenumssitzungen

Wann soll das Stura-Plenum beginnen? Soll die Anzahl der Tagesordnungspunkte fir die Sitzung
12 reduziert werden?

9
10 8
7

8
6
6 5
4

1
3
2 2
1

0
18:00 (A1) 18:30(A2) 19:00(A3) 19:30 (A4)  20:00 (A5) Keine 0

Antwort Ja (A1) Eherja (A2)  Eher nein (A3) Nein (A4) Keine Antwort

ua3e[1auns3uNzZiIS- Einys) nE

a3eyuin Iop Suniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V
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8/ UOA §G 21195

Gib an, ob du die folgenden Geschéaftskategorien gar nicht, kiirzer, gleich lange oder langer behandeln mochtest.

m
=]
E
I
(]
>
Q:
=
o
=
=1
o
o
=]
o
o
]
)
o]
Q
8
>
Q:
-
@
o
ot
=
3
c
=]
o

ua3e[1auns3uNzZiIS- Einys) nE

Hartefallantrage

Austausch zu Problemen und Lésungsvorschldgen im Bereich Lehre und Studium

Inhaltliche Antrage

Hochschulgruppenantrage

Externe Finanzantrage

Interne Finanzantrage

Wahlen

Entsendungen

Berichte: Vorstellung und Diskussion

Kenntnisnahme der tuuwi-Finanzantrage und tuuwi-Berichte

Bestatigung der Forderausschuss-Protokolle

Bestatigung der GF-Protkolle

Bestatigung der Plenums-Protokolle

5 10 15 20 25 30

o

M Gar keine Behandlung im Plenum (A1) M Reduktion der Behandlungsdauer (A2) M Beibehaltung der Behandlungsdauer (A3) W Erhéhung der Behandlungsdauer (A4) Keine Antwort

a3eyuin Iop Suniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V
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8/ UOA ()Q IS

Sitzungsleitung

16

14

12

10

(o]

(o)}

I

N

Soll die Sitzungsleitung aktiv auf eine kiirzere Sitzung hinwirken? (zum Beispiel durch Hinweise, Ordnungsantrage etc.)

Ja (A2) Eher ja (A3) Eher nein (A4) Nein (A5) Keine Antwort

ua3e[1auns3uNzZiIS- Einys) nE

a3eyuin Iop Suniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V
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8/ UOA TQ 9IS

Mochtest du dem Sitzungsvorstand noch etwas
bezlglich der Lange der Sitzungen mitteilen?

* Redeliste schneller schliessen

* Diskussion um Tagesordnung weglassen

e Keine Hauruck-Abstimmungen kurz vor Ende der Sitzung

* Sitzungen dauern nicht zu lange, sondern sind zu spat fertig

SV soll Diskussionen enger flihren

* Nach 01:00 keine neuen Tops aufrufen

* Das Redeverhalten von einigen Plenumsmitgliedern ist anstrengend
* Einige Debatten drehen sich stark im Kreis

ua3e[Ia1UNS3UNZIIS-

adeyyu I9p uniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V

€COCIeIN'TT



8/ UOA TQ M98

Hast du weitere |deen, wie Sitzungen klrzer
bzw. effizienter gestaltet werden konnen?

e Zeitmarken setzen

* Mitglieder auf eigentliches Diskussionsthema hinweisen
* Keine referatsinternen Diskussionen zulassen

* Inhaltlich gleiche Redebeitrage vermeiden

* Argumente bereits vor der Sitzung zusammentragen

e Redezeitbeschrankungen

ua3e[Ia1UNS3UNZIIS-

adeyyu I9p uniromsny
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8/ UOA £Q M98

Weitere |deen

* Protokolle werden automatisch bestatigt, wenn keine Einwande per
Mail eingegangen sind

 Alkoholverbot

* Keine Beschliisse nach 24:00

* Vorziehen der Tops mit Gasten

* Auslagern von Verwaltungsaufgaben in bestehende Gremien

* Protokolle werden automatisch bestatigt, wenn keine Einwande per
Mail eingegangen sind

ua3e[Ia1UNS3UNZIIS-

adeyyu I9p uniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V
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8/ UOA },Q M98

Plenumssitzungen

16

14

12

10

Ja (A1)

Wiirdest du dich gerne haufiger an den Plenumssitzungen beteiligen?

Eher ja (A2) Eher nein (A3) Nein (A4)

Keine Antwort

ua3e[1auns3uNzZiIS- Einys) nE

a3eyuin Iop Suniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIAQIY 1P Joqn UOISSIYSI 8V
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Was halt dich davon ab, dich haufiger zu melden? (bei stillen
Mitgliedern, die sich haufiger melden wollen)

* Nur Schnittstelle zwischen Stura und FSR

* Nicht gentigend Zeit, um sich vorzubereiten, keine Meinung
» Reaktion der erfahrenenen Plenumsmitglieder

* Sitzungsdauer wird noch langer

* Sinnlose Diskussionen

* Unsicherheit bzgl. Prozedere

* Ein Teil des Plenums wird nicht in die Diskussion einbezogen

ua3e[Ia1UNS3UNZIIS-

adeyyu I9p uniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V
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8/ UOA Q 23S

Gibt es aus deiner Sicht Moglichkeiten, die Beteiligung
der stilleren Mitglieder im Plenum zu férdern?

* Besserer Austausch zwischen Plenumsmitgliedern

* Schriftliche Wortmeldungen ermoglichen

* Aussendarstellung der involvierten StuRa-Mitglieder problematisch
* Bessere Erklarung der Antrage

* Weniger Verwaltungsdiskussionen

 Stura-Umfeld herausfordernd fur neue Plenumsmitgleider

* Mitreden nur bei umfassenden Kenntnissen des StuRa maoglich

ua3e[Ia1UNS3UNZIIS-

adeyyu I9p uniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V
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8/ UOA /Q IS

Plenumssitzungen

Ich freue mich auf die Plenungssitzungen Sind die Themen, die beim Stura besprochen werden,

10 relevant fiir deine Arbeit im FSR?

16

7
10
8
6
4
2
0 B = -

Ja (A1) Eherja (A2)  Eher nein (A3) Nein (A4) Keine Antwort Ja (A1) Eherja (A2)  Eher nein (A3) Nein (A4) Keine Antwort

(o)}
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w

N

[uny
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8/ UOA §Q 9198

Welche Massnahmen sollte der Sitzungsvorstand ergreifen,
damit du dich wieder vermehrt auf die Plenumssitzungen
freust? (bei TN, die sich nicht freuen)

e Starkere Diskussionsfihrung

e Redezeitbeschrankungen

* Tagesordnung kiirzen

 ,Fur mich ist es mehr eine Pflichtveranstaltung”

* Getakteter Ablauf

* Friher anfangen

* Lob fiir den Sitzungsvorstand

ua3e[Ia1UNS3UNZIIS-

adeyyu I9p uniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V
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8/ UOA §Q IS

Mdochtest du dem Sitzungsvorstand noch etwas bezlglich dem
Interesse und der Beteiligung an den Plenumssitzungen
mitteilen?

* Gewisse Wortmeldungen sollen nur schriftlich moéglich sein

* Motivation schwindet schnell, wenn immer die gleichen Mitglieder
sprechen

* Es ist muhsam, wenn viele Mitglieder frih gehen

* Antrage von Gasten vorziehen

* Sitzungsleitung soll Sitzungen nicht abbrechen (kdnnen wir nicht)
 Alkoholverbot

ua3e[Ia1UNS3UNZIIS-

adeyyu I9p uniromsny
— SWNUI[J SOP 9SIOMSIIaQIY 1P I9qN UOISSNYSI 8'V
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8/ UOA ()/. 9119S

Vorgeschlagene Massnahmen |

* Online-Pad, sofern der nachfolgende Top angenommen wird
* Kennzeichnung von neuen Unterlagen
e Zeitangaben in Tagesordnung

* Prifung der automatischen Protokoll- bzw. FA-bestatigung
(Plenum, GF, FOA, tuuwi)

* Prafung der Auslagerung von Verwaltungsaufgabe”n
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8/ UOA T/ 91195

Vorgeschlagene Massnahmen ||

* Friherer Sitzungsbeginn

* Schriftliche Wortmeldungen ermaoglichen
* Engere Sitzungsfuhrung

 Alkoholverbot (hat in Zirich gut geholfen)
* Gemeinsames Essen vor der Sitzung (?)
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8/ UOA 7/ 91138

Mitteilungen und Anlieg

des FR-Prasid

Traktandum Ziel

Unterlagen Name

Wahl FR-Prasidium

Interimswahlen Vorstand

820210916 _K..

Delegiertenliste Bitte fiillt die Delegiertenliste fir FR 5
dieses Semeste
{opo-Weekend Anmeldung fir das Hopo-Weekend FR 5
(FRUKDUK) ist offen!
Mitteilungen und Anliegen der Fachvereine
Traktandum Ziel Unterlagen Name Zeit

ber die Arbeit der v
B2021-09-21F..

10

Mitteilungen und Anliegen der K i und Ausschiisse
Traktandum Ziel Unterlagen Name Zeit

-2/5-
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-Sitzungsunterlagen

A.9 Anderung der Durchfiihrungsbestimmungen zur
Geschéftsordnung — Durchfiihrungsbestimmungen

=tiia

TECHNISCHE
UNIVERSITAT
DRESDEN

Durchfiihrungsbestimmungen zur Geschaftsordnung
des Studierendenrates der Technischen Universitat Dresden

Erstellt am 27. Februar 2023.

Inhaltsverzeichnis

§1 Bereitstellung von Sitzungsvorlagen gemaB § 5 (2) der Geschéftsordnung 1
§2 ,Debatte des Berichts der Geschiftsfiihrung” gemaB § 6 (2) der Geschiftsordnung 1
§ 3 Protokollfilhrung gemaB § 18 (1) der Geschiftsordnung 1

§4 Zu §10 Antrage

§1 Bereitstellung von Sitzungsvorlagen gemaB3
§5 (2) der Geschiftsordnung

Fir die Bereitstellung von Sitzungsvorlagen fiir die
Mitglieder des StuRa gelten folgende Bestimmun-
gen:

(1) 'Sitzungsvorlagen, die fiir den 6ffentlichen Teil der
Sitzung bestimmt sind, werden digital zum Download
zur Verfiigung gestellt. Unbestétigte Protokolle sind
hiervon ausgenommen.

(2) *Unbestiitigte Protokoll- und Sitzungsvorlagen, die
fiir den geschlossenen Teil der Sitzung bestimmt sind,
werden ausschliellich den Mitgliedern des StuRa bis
zum Ende der Sitzung digital zur Verfiigung gestellt.

§2 ,,Debatte des Berichts der Geschaftsfiihrung”
gemiaB §6 (2) der Geschaftsordnung

Fiir den Bericht der Geschéftsfithrung und die Debatte
des Berichts auf den StuRa-Sitzungen gelten folgende
Bestimmungen:

(1) 'Der Bericht der Geschiftsfithrung (GF) soll ein
gemeinsamer Bericht der GF tiber alle Geschéftsberei-
che sein.

(2) 1, Debatte des Berichts“ ist grofziigig auszulegen:
2Nicht nur Themen, die im Bericht erwdhnt werden,
sondern auch Nachfragen und spezifische Kritik an ein-
zelnen Geschéftsfithrerinnen (Referentinnen, Arbeits-
gemeinschaften, Referatsmitgliedern etc.) bzw. dem
Verhalten der Geschéftsfithrung wahrend des Berichts-
zeitraums konnen in diesem TOP diskutiert werden.

(3) Anfragen, die withrend dieses TOPs an die GF ge-
stellt werden, sind zu protokollieren und von der GF
moglichst sofort, spatestens jedoch innerhalb der Frist
aus §21 der Geschéftsordnung zu beantworten.

(4) 'Fiir grundsitzlichen Diskussionsbedarf {iber Ab-
laufe, Regelungen o.4. im StuRa sind jedoch eigene
TOPs einzurichten, die nach Moglichkeit mit einer Be-
schlussvorlage zu versehen sind.

(5) 'Fiir eine Kritik an Geschéftsfithrerinnen, Re-
ferentinnen, Referatsmitgliedern, Arbeitsgemeinschaf-
ten oder Angestellten des StuRa, die sehr umfangreich
oder sehr grundsétzlich ist oder deren 6ffentliche Dis-
kussion die Personlichkeitsrechte der Betroffenen ver-
letzen koénnte, ist eine Personaldebatte vorzusehen.
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A.9 Anderung der Durchfiihrungsbestimmungen zur
Geschéftsordnung — Durchfiihrungsbestimmungen

§3 Protokollfiihrung gemaB §18 (1) der
Geschiftsordnung

Fir die Veroffentlichung der Protokolle der StuRa-
Sitzungen gelten folgende Bestimmungen:

(1) 'Protokolle der 6ffentlichen Sitzung des StuRa wer-
den digital zum Download zur Verfiigung gestellt.

§4 Zu §10 Antrage

(1) 'Es kann nur eine natiirliche Person das Antrag-
stellerinnenrederecht wahrnehmen.

(2) 1Zur Behandlung eines Finanzantrags ist das Fi-
nanzantragsformular sowie ggf. das Angebotsformular
mit den Angeboten schriftlich einzureichen.

(3) 'Die Antragstellerin hat spiitestens zur Beschluss-
fassung eines Antrags mit Finanzwirksamkeit diesen

Inkraftgetreten am 12. Oktober 2006.

Geédndert am 17. Juli 2008
alt § 1 Abs. 5 S. 2 gestrichen.

Geandert am 2. August 2018.
Aufnahme von §1 und §3.

Geéandert am 27. Februar 2020.
Aufnahme von §10.

Gedndert am xx. xxxxx 2023.
Anderung §§ 1 und 3

Nathalie Schmidt
GF Soziales

in Papierform bei der Versammlungsleitung abzuge-
ben.

(4) 'Ein Antrag, der nicht vollstindig vorliegt, wird
vorldufig in die Unterlagen aufgenommen. 2Eine Mit-
teilung tiber fehlende Teile erfolgt.

3Die Antragstellerin kann die fehlenden Unterlagen bis
24 vor Sitzungsbeginn nachreichen. 4Sollte dies nicht
geschehen, erfolgt auf der Sitzung eine einmalige au-
tomatische Vertagung.

5Sollte bis 24h vor der nachfolgenden Sitzung keine
Nachreichung erfolgen, gilt der Antragsgegenstand als
nicht befasst. SEine erneute Aufnahme in die Unterla-
gen erfolgt nur noch bei vollstdndigen Unterlagen.

(5) Die Geschéftsfiihrerin Finanzen und Inneres oder
von ihr bekanntgegebene Personen iiberpriifen Finan-
zantrige auf Formalkriterien. 2Zuriickgewiesene An-
trége sind unter Formalia begriindet anzuzeigen.

Sven Herdes
GF Inneres und Finanzen
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A.10 Anderung der Durchfiihrungsbestimmungen zur
Geschéftsordnung — Anderungsversion

=tiia

TECHNISCHE
UNIVERSITAT
DRESDEN

Durchfiihrungsbestimmungen zur Geschaftsordnung
des Studierendenrates der Technischen Universitat Dresden

Erstellt am 21. Februar 2023.

Inhaltsverzeichnis

§1 Bereitstellung von Sitzungsvorlagen gemaB
§5 (2) der Geschiftsordnung

Fir die Bereitstellung von Sitzungsvorlagen fiir die
Mitglieder des StuRa gelten folgende Bestimmun-
gen:

(1) Sitzungsvorlagen, die fiir den 6ffentlichen Teil der
Sitzung bestimmt sind, werden digital -dauerhaftund
ohne Einsehrinkungjedemr zum Download zur Verfii-
gung gestellt. 2Unbestitigte Protokolle sind hiervon
ausgenommen.

(2) "Unbestitigte Protokoll- und Sitzungsvorlagen, die
fiir den geschlossenen Teil der Sitzung bestimmt sind,
werden ausschliellich den Mitgliedern des StuRa bis
zum Ende der Sitzung digital zur Verfiigung gestellt.

§2 ,,Debatte des Berichts der Geschéftsfiihrung*
gemaB §6 (2) der Geschaftsordnung

Fiir den Bericht der Geschéftsfithrung und die Debatte
des Berichts auf den StuRa-Sitzungen gelten folgende
Bestimmungen:

(1) 'Der Bericht der Geschiftsfithrung (GF) soll ein
gemeinsamer Bericht der GF iiber alle Geschéftsberei-
che sein.

(2) 1,Debatte des Berichts“ ist grofziigig auszulegen:
2Nicht nur Themen, die im Bericht erwiihnt werden,
sondern auch Nachfragen und spezifische Kritik an ein-
zelnen Geschéftsfithrerinnen (Referentinnen, Arbeits-
gemeinschaften, Referatsmitgliedern etc.) bzw. dem

Verhalten der Geschéftsfithrung wahrend des Berichts-
zeitraums konnen in diesem TOP diskutiert werden.

(3) 'Anfragen, die wihrend dieses TOPs an die GF ge-
stellt werden, sind zu protokollieren und von der GF
moglichst sofort, spétestens jedoch innerhalb der Frist
aus §21 der Geschiftsordnung zu beantworten.

(4) 'Fiir grundsitzlichen Diskussionsbedarf iiber Ab-
laufe, Regelungen o.4. im StuRa sind jedoch eigene
TOPs einzurichten, die nach Moglichkeit mit einer Be-
schlussvorlage zu versehen sind.

(5) 'Fiir eine Kritik an Geschiftsfiihrerinnen, Re-
ferentinnen, Referatsmitgliedern, Arbeitsgemeinschaf-
ten oder Angestellten des StuRa, die sehr umfangreich
oder sehr grundsétzlich ist oder deren 6ffentliche Dis-
kussion die Personlichkeitsrechte der Betroffenen ver-
letzen konnte, ist eine Personaldebatte vorzusehen.

§ 3 Protokollfilhrung gemaB §18 (1) der
Geschaftsordnung

Fir die Veroffentlichung der Protokolle der StuRa-
Sitzungen gelten folgende Bestimmungen:

(1) 'Protokolle der 6ffentlichen Sitzung des StuRa wer-
den digital ;dauerhaft-und-ohne Einsehrinkunejedem

zum Download zur Verfiigung gestellt.

§4 Zu §10 Antrage

(1) 'Es kann nur eine natiirliche Person das Antrag-
stellerinnenrederecht wahrnehmen.
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A.10 Anderung der Durchfiihrungsbestimmungen zur
Geschéftsordnung — Anderungsversion

(2) 1Zur Behandlung eines Finanzantrags ist das Fi-
nanzantragsformular sowie ggf. das Angebotsformular
mit den Angeboten schriftlich einzureichen.

(3) 'Die Antragstellerin hat spétestens zur Beschluss-
fassung eines Antrags mit Finanzwirksamkeit diesen
in Papierform bei der Versammlungsleitung abzuge-
ben.

(4) 'Ein Antrag, der nicht vollstindig vorliegt, wird
vorliufig in die Unterlagen aufgenommen. 2Eine Mit-
teilung tiber fehlende Teile erfolgt.

3Die Antragstellerin kann die fehlenden Unterlagen bis

Inkraftgetreten am 12. Oktober 2006.

Gedandert am 17. Juli 2008
alt § 1 Abs. 5 S. 2 gestrichen.

Gedndert am 2. August 2018.
Aufnahme von §1 und §3.

Geédndert am 27. Februar 2020.
Aufnahme von § 10.

Geédndert am xx. xxxxx 2023.
Anderung §§ 1 und 3

Nathalie Schmidt
GF Soziales

24 vor Sitzungsbeginn nachreichen. 4Sollte dies nicht
geschehen, erfolgt auf der Sitzung eine einmalige au-
tomatische Vertagung.

5Sollte bis 24h vor der nachfolgenden Sitzung keine
Nachreichung erfolgen, gilt der Antragsgegenstand als
nicht befasst. °Eine erneute Aufnahme in die Unterla-
gen erfolgt nur noch bei vollstidndigen Unterlagen.

(5) 'Die Geschéftsfiihrerin Finanzen und Inneres oder
von ihr bekanntgegebene Personen iiberpriifen Finan-
zantriige auf Formalkriterien. 2Zuriickgewiesene An-
trage sind unter Formalia begriindet anzuzeigen.

Sven Herdes
GF Inneres und Finanzen
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B Abkiirzungsverzeichnis
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B. Abkilirzungsverzeichnis

AA ... Anderungsantrag
ABS ... Allgemeinbildende Schulen
AG ... Arbeitsgemeinschaft KQSL ... Kommission Qualitit in Studium und
AGDSN ... Arbeitsgemeinschaft Dresdner Lehre
Studentennetz KSS ... Konferenz Séchsischer
AG QueSt . .. Arbeitsgemeinschaft Queere Studierendenschaften
Studierende LSR ... Landessprecher*innenrat der KSS
AE ... Aufwandsentschiadigung LuSt ... Lehre und Studium
AK Q ... Arbeitskreis Q (Qualitét) MatNat ... Mathematik und Naturwissenschaften
BAR ... Barkhausen-Bau MW ... Maschinenwesen
BIW ... Bauingenieurwesen n. anw. ... nicht anwesend
BMBEF ... Bundesministerium fiir Bildung und OA ... Offentlichkeitsarbeit
Forschung PIG ... Politik, Internationales und
BO ... Beitragsordnung Gesellschaft
BP ... Berufspddagogik PB ... Prorektor Bildung
CMCB ... Center for Molecular and Cellular PM ... Pressemitteilung
Bioengineering PoB ... Politische Bildung
DB ... Durchfiihrungsbestimmungen POT ... Gerhart-Potthoff-Bau
DHSZ ... Dresdner Hochschulsportzentrum QE ... Qualititsentwicklung
DVB ... Dresdner Verkehrsbetriebe AG Ref ... Referat
Enth. ... Enthaltung RF ... Referent in
entsch. ... fehlt entschuldigt SdchsHSFG ... Sachsisches Hochschulfreiheitsgesetz
ehs ... Evangelische Hochschule Dresden SCS ... ServiceCenterStudium
ESE ... Erstsemestereinfiihrung SHK ... Studentische Hilfskraft
ET ... Elektrotechnik SIB ... Staatsbetrieb Sdchsisches Immobilien-
EV ... Ersatzvertreter in und Baumanagement
FA ... Finanzantrag SLUB ... Sichsische Landesbibliothek — Staats-
FO ... Finanzordnung und Universitédtsbibliothek Dresden
FOA . .. Forderausschuss SMWK ... Sichsisches Staatsministerium fiir
FS .. Fachschaft Wissenschaft, Kultur und Tourismus
FSR ... Fachschaftsrat SoSe, SS ... Sommersemester
FuP ... Finanzen & Projektforderung StuRa ... Studierendenrat
fzs ... freier zusammenschluss von StuWe ... Studentenwerk
student*innenschaften (fzs) e.V. SV ... Sitzungsvorstand
GB ... Geschiftsbereich TO ... Tagesordnung
GF ... Geschiftsfiihrung, Geschaftsfithrer_in TOP ... Tagesordnungspunkt
GO ... Geschiftsordnung TUD ... Technische Universitit Dresden
GrO ... Grundordnung tuuwi ... TU Umweltinitiative
GSW ... Geistes- und Sozialwissenschaften unentsch. ... fehlt unentschuldigt
GSP ... Gleichstellungspolitik UL ... Universitat Leipzig
HoPo . .. Hochschulpolitik USZ ... Universitatssportzentrum (ersetzt
HSG ... Hochschulgruppe durch DHSZ)
HTW ... Hochschule fiir Technik und Wirtschaft VG2... Verwaltungsgebaude 2
Dresden (= StuRa-Baracke)
HfBK ... Hochschule fiir Bildende Kiinste VVO ... Verkehrsverbund Oberelbe
Dresden WHAT ... StuRa-Referat ,,Wissen, Handeln, Aktiv
HfM ... Hochschule fiir Musik Carl Maria von ] Te'ilnehmen“
Weber Dresden WiSe, WS Wintersemester
HIfV ... Hochschule fiir Verkehrswesen Seite 78 von Niwi . . . Wirtschaftswissenschaften
Friedrich List Dresden ZIH ... Zentrum fiir Informationsdienste und
IHI ... Hochleistungsrechnen

Internationales Hochschulinstitut
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